

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección 1750  
TELEFONOS: Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 17.925  
Depósito Legal SG. 7-1958

Jueves 27 de Marzo de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## I Jornadas Médico-Sociales sobre "Rehabilitación del presunto inválido y seguridad social"

### Comenzaron hoy en Madrid

#### En España los ciegos, sordomudos y grandes inválidos pasan de 90.000

Madrid, 27.—Las primeras Jornadas Médico-Sociales sobre el tema «Rehabilitación del presunto inválido y seguridad social», han comenzado esta mañana, a las diez y media, en el salón de actos del Instituto Nacional de Previsión. Presidió el acto el delegado general del Instituto, don Luis Jordana de Pozas, con los doctores Brobona, Vegadía, Tornell y Cámara.

El secretario de las Jornadas, doctor Lamas, pronunció unas palabras para explicar el alcance de la reunión y la gran labor que puede realizarse desde el punto de vista médico y social, recuperando a esos hombres angustiados que son los inválidos.

## VOROCHILOF visita en Moscú a la REINA ISABEL DE BELGICA

Estocolmo, 27.—El presidente del Presidium del Soviet, Vorochilof, ha realizado esta mañana una visita oficial a la reina Isabel de Bélgica, en su residencia del Kremlin. La visita de Vorochilof a la reina de esta mañana, es la devolución de la visita que la soberana hizo ayer al presidente soviético.

La reina Isabel, que cuenta 82 años de edad y es una gran amante de la música, se encuentra en Moscú para asistir a un concierto de Tchaikowsky.

## 21 «Oscars» se han concedido este año en Hollywood

Hollywood, 27.—La Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas, ha concedido 21 «Oscar», correspondientes al 30 ejercicio anual. De dichos «Oscar», ha correspondido el de mejor actor, por su actuación en «El puente sobre el río Kwai», a Alec Guinness. Joanne Woodward, por su papel en «Las tres caras de Eva», ha obtenido el «Oscar» a la mejor actriz de 1957.

David Lean obtuvo otro «Oscar» por haber dirigido la película «El puente sobre el río Kwai».

La película «El puente sobre el río Kwai», ha sido considerada como la mejor de 1957, y por tanto, ha obtenido otro «Oscar».

Red Buttons, por su segundo papel en la película «Sayonara», ha obtenido otro «Oscar». También obtuvo un «Oscar» por su actuación secundaria en dicha película la actriz japonesa Miyochi Umeki.

También fueron concedidos premios por mejor sonido, a la película «Sayonara», de la Warner Bros; por efectos especiales mejor logrados a la película «El enemigo abajo», de la «20 Th Century Fox»; a la mejor película de dibujos, «Pájaros anónimos», de «Warner Bros»; aparte de los premios ya obtenidos, la película «El puente sobre el río Kwai», obtuvo tres más, por el guión, por su música y por sus escenas.

«Las noches de Cabiria» (Italia), obtuvo el premio como la mejor película extranjera.—Efe.

## RUSIA no levantará el telón de acero

### Mientras no llegue el desarme y la confianza en las relaciones internacionales

París, 27.—El dirigente del partido comunista soviético, en una entrevista exclusiva del periódico «Figaro», ha declarado que para que la URSS levante el telón de acero, es necesario el establecimiento de un acuerdo de desarme entre Oriente y Occidente.

«Los viajes—dijo el jefe del partido comunista ruso—se hallan estrechamente relacionados con la guerra fría. Si se llegase a un acuerdo sobre desarme, una vez que la tensión internacional quede reducida, y se estableciese una confianza plena en las relaciones internacionales, Rusia podría, entonces, suprimir todas las barreras impuestas a los viajeros que desean visitar la Unión Soviética.»—Efe.

## Presentación de credenciales al Caudillo por los nuevos embajadores de Austria y Suecia

### 32.000 pesetas van ofrecidas, en puja, por una marina de Sorolla

Madrid, 27.—En 32.000 pesetas está una marina de Sorolla en la puja que se realiza en la Casa de Murcia, de Madrid, con la exposición-subasta de cuadros donados a Radio Juventud de Murcia pro-damnificados en las inundaciones de Valencia.

Por otro de Antonio Nicolás, un bodegón, se ofrecen 3.100 pesetas, y luego hay varias cantidades sobre las mil pesetas por diversas obras. El número de éstas se acerca a cuarenta y entre ellas, además de las citadas, hay unos dibujos de Sorolla cedidos por su hija Elena.—Cifra.

## Su Excelencia celebró después una entrevista con ellos, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 27.—En la mañana de hoy tuvo lugar, en el Palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, por los excelentísimos señores Erich Filz y Bo Herbert Bosson de Ribbing, embajadores extraordinarios y plenipotenciarios de Austria y Suecia, respectivamente. Los representantes de Austria y Suecia llegaron en carrozas escoltadas por un escuadrón de Caballería de la guarnición de Madrid, penetrando por la plaza de la Armería, en donde les fueron rendidos honores por fuerzas del regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales.

## Esther Williams quiere divorciarse

### Su marido la produce sufrimientos por «crueldad mental»

Hollywood, 27.—La actriz cinematográfica Esther Williams ha presentado una demanda de divorcio contra su marido, Ben Gage, a quien acusa de ocasionarle sufrimientos por «crueldad mental». El matrimonio, separado desde Noviembre último, ha llegado a un acuerdo sobre disposición de bienes. Esther Williams y Ben Gage contrajeron matrimonio hace doce años.

## LA BOLSA

### Continúa la flojedad, desanimación y mal ambiente

Madrid, 27.—La jornada de hoy en Bolsa ha vuelto a ser de tendencia contraria, apreciándose una mayor ausencia de la demanda por lo que las cotizaciones han quedado a merced del papel, produciéndose contracciones de diversa importancia en los valores industriales, como tres enteros y medio en Hidroeléctrica española; cuatro, en Telefónica; cinco, en Minas del Rif; Naval Ordinaria y Altos Hornos; siete, en Energía e Industrias Aragonesas; quince, en Española de Petróleos, y dieciocho, en Ponterrada.

Las mejoras son muy escasas y sólo se refieren a diferencias de uno o dos enteros, principalmente en algunos valores del corte eléctrico, como Leonesa, Fenosa y altos del Nansa. Cifra.

BARCELONA  
Barcelona, 27.—La sesión de Bol-

Al pie de la escalera de honor, los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Los señores Filz y Bosson de Ribbing llegaron a palacio con el personal de sus embajadas.

Durante la celebración de los actos, Su Excelencia estaba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores; teniente general jefe de la Casa Militar; general segundo jefe de la Casa Militar; segundo jefe e intendente de la Casa Civil; jefe de protocolo del gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, y ayudantes de campo del Caudillo.

Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, los embajadores pasaron a conversar con su excelencia a una saleta inmediata, en cuya entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores. Terminados los actos y acompañados, como a su llegada, por los señores Barón de las Torres y Espinosa, así como por los miembros de sus embajadas, los señores Erich Filz y Bo Herbert Bosson de Ribbing abandonaron palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

## KRUSCHEF asume el Poder en Rusia

### Bulganin dimitió ante el Soviet Supremo

Londres, 27. (Urgente.)—El primer secretario del partido comunista, Kruschef, asumirá, prácticamente, el poder de la U. R. S. S., como consecuencia de una importante reorganización del Gobierno, según informan fuentes comunistas. Dichas fuentes añaden que el jefe del Gobierno soviético, Nicolai Bulganin dimitirá y será sustituido por Frol Romanovnoich Kozlóf, de cincuenta años de edad y hombre de confianza del primer secretario del partido.

Las fuentes informantes señalan que estas noticias han sido obtenidas de origen privado en la capital de Varsovia.

«Parecen confirmar estas informaciones del cablegrama recibido en Londres del corresponsal de la agencia United Press, en Varsovia, Rusel Jones, escribe: «Fuentes diplomáticas comunistas predicen esta mañana que Bulganin será expulsado durante la actual sesión, del Soviet Supremo. Dicho que su probable sucesor puede ser F. R. Kozlóf, ex presidente del partido en el distrito de Leningrado y miembro del presidium del partido.»

Otra inforación que se dice autorizada, recibida en Londres, señala que un competidor de Kozlóf puede ser Alexei Kirichenko, que es otro hombre de confianza de Kruschef. Kirichenko tiene también cincuenta años, es natural de Ucrania, y desempeña el cargo de secretario del comité central del partido.

Precisamente en la sesión de apertura del Soviet Supremo, Kirichenko estuvo sentado junto al primer secretario del partido comunista.—Efe.

por parte del Ayuntamiento de Madrid.

El Caudillo contestó agradeciendo la visita y las muestras de adhesión del Ayuntamiento en fecha tan destacada de la historia de la capital, exhortando a los representantes municipales a que continúen laborando con el mismo entusiasmo y constancia que hasta aquí por el engrandecimiento de Madrid.

Finalizó sus breves palabras con el deseo de toda clase de aciertos en la gestión del Municipio madrileño.—Cifra.

## El "Explorador III" puede durar en el espacio de dos días a dos semanas

### Hasta junio o julio Estados Unidos no lanzarán más satélites

Cabo Cañaveral, 27.—Las predicciones de los científicos sobre la vida del «Explorador III», oscilan entre los dos días y las dos semanas.

Un portavoz de este centro de experimentación y lanzamiento ha manifestado que con el lanzamiento de este nuevo satélite termina el programa actual previsto por el Ejército, a menos que las autoridades en Washington cambien de parecer y ordenen la prueba de un cuarto explorador.

El citado portavoz añadió que probablemente se demorará hasta Junio o Julio el lanzamiento de otro satélite al espacio.—Efe.

## FRANCIA, alarmada por el rearme atómico del Ejército alemán

París, 27.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, se trasladará mañana a Bonn para entrevistarse con el canciller Adenauer para tratar sobre la cuestión de las armas nucleares y proyectiles balísticos con los que va a ser equipado el «Bundeswehr», cuestión que, según se indica en los círculos autorizados franceses, ha provocado la alarma en Francia.

## ULTIMA HORA

## BULGANIN HA PRESENTADO LA DIMISION

### KRUSCHEF, nuevo jefe del Gobierno soviético

Estocolmo, 27. (Urgente.) Nicolai Bulganin ha dimitido su cargo de jefe del Gobierno de la Unión Soviética ante el Soviet Supremo. La dimisión ha sido aceptada por éste y ha sido nombrado nuevo jefe del Gobierno el secretario del partido comunista, Nikita Kruschef.—Efe.

## RUSIA HA LANZADO un cohete geofísico

Londres, 27.—Radio Moscú ha anunciado hoy que la Unión Soviética lanzó un «cohete geofísico» que, en su vuelo por el espacio, ha establecido un «récord» de altura, con 473 kilómetros. La emisora soviética se hacía eco de declaraciones formuladas por la Comisión soviética encargada de la organización del Año Geofísico Internacional.



Avión modelo británico, impulsado por un nuevo motor de 5 c. c., que alcanza una velocidad de 243,2 kilómetros por hora. El nuevo récord mundial fue establecido por Raymond Gibbs, de 23 años de edad, que aparece en esta fotografía en su tienda de Londres con el modelo. El señor Gibbs voló el avión con cables de control en el aeródromo de Heston, Middlesex. La velocidad excedió en nueve k. p. h. su propio récord anterior.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## La nueva plaza

Ahora todavía parece un sueño, aunque está más próximo que nunca a ser realidad. Porque se pierde en nuestros recuerdos la ocasión aquella en la que se concedió el premio nacional de Arquitectura a un proyecto para construcción de una extraordinaria y bellísima plaza en el lado oriental del Acueducto.

A raíz de entonces, muchas veces ha hecho suspirar ese proyecto a los segovianos. Y a los forasteros, no suspirar, sino clamar por su puesta en marcha, apenas conocían la esencia del mismo. Todo para poder contemplar como merece nuestro colosal monumento.

Pero el proyecto en cuestión se escapaba un poco de la mano, por su grandiosidad. Se precisaba mucho para ponerle en práctica, porque afectaba a una considerable extensión de terreno ocupado la mayor parte de él por múltiples viviendas.

Mas vino una reducción de aquel primitivo proyecto—nadie puede decir si algún día se llevará a efecto, pero no se puede descartar la posibilidad—encaminada esencialmente a facilitar la circulación por la zona afectada, ya que en ella coinciden dos carreteras nacionales con el consiguiente tráfico por las mismas.

Ahora, una vez ejecutado el proyecto, parece que su realización es ya cosa de poco. Aunque conviene aclarar para los excesivamente optimistas, que no es todavía segura, si bien cuenta con una proporción considerable de probabilidades a su favor. Sin embargo, es interesante dejar aclarado este punto para que nadie, como decimos, pudiera sorprenderse después, si el proyecto no se ejecutase.

Las ventajas que ofrecería esta obra son indudables. Basta ver el proyecto para comprender que el desahogo del tráfico se efectuaría con absoluta normalidad por la zona oriental del Acueducto, con mayores facilidades para la maniobra a ejecutar para la entrada a la calle de San Juan, hoy difícil y a la vez sumamente peligrosa, pero que se solucionaría con el proyecto a que nos estamos refiriendo.

Ahora sólo nos queda esperar. La Jefatura de Obras Públicas de Segovia, por encargo del ministerio, ha llevado a efecto el estudio y confección del proyecto adecuado. El Ayuntamiento se presta con entusiasmo a colaborar, en la parte que le corresponde, a su ejecución. Ahora sólo falta el último paso, que parece está próximo a darse, y todo puede ser una realidad dentro de no mucho tiempo.

Ese sueño se nos va a convertir en realidad, aunque sólo en una parte. Pero en una parte muy digna de contar con todo nuestro calor, nuestro entusiasmo y nuestra admiración. Porque aquello va a quedar bonito de verdad.



# Información Local

## El Ayuntamiento se hará cargo de las expropiaciones e indemnizaciones de la zona edificable de la proyectada Plaza Oriental del Acueducto

### Que importarán aproximadamente dos millones de pesetas

Anoche, a las diez menos cuarto—estaba anunciada para las ocho y media—dió comienzo en el Ayuntamiento la sesión del Pleno municipal, bajo la presidencia del alcalde don Angel Sanz Aránguez.

Asistieron los concejales señores Velasco, García de la Barga, De la Fuente, García Martín, Ibarro, Nieto, Cerezo, López Alba, Gilarranz, Garrido, Del Barrio, Oria, Herrero, Heredia y Reguera; interventor señor López y secretario señor Huerta.

Se aprobó, después de leída, el acta de la última sesión.

### RATIFICACION

Se da cuenta, en primer lugar, de un recurso de reposición interpuesto por doña Clementina Fernández, don Leopoldo Arroyo y don Demetrio Serrano Vallejo, sobre la supresión acordada por el Ayuntamiento, de acceso rodado a la calle del Carmen. El recurso en cuestión fué estudiado por la Comisión Permanente, y en él se repiten los mismos argumentos que en ocasión anterior, alegando, además, que es asunto de competencia del Pleno.

La Comisión permanente acordó desestimar el recurso y, al tiempo, que pase a la consideración del Pleno.

Este ratifica el acuerdo de desestimación tomado por la Comisión permanente, en el día de hoy y el tomado el 5 de Febrero, por lo que queda totalmente prohibido el acceso rodado a la citada plaza del Carmen.

### PLAZA ORIENTAL

Da cuenta seguidamente el secretario de que con fecha 23 de los corrientes, el ingeniero jefe de la Jefatura de Obras Públicas de nuestra capital remitió al Ayuntamiento el proyecto de construcción de la plaza oriental del Acueducto, donde coinciden las carreteras nacionales 601 de Madrid a León por Segovia y 110 de Soria a Plasencia, con objeto de que

el Municipio examine el proyecto y le remita a la Jefatura de Obras Públicas con certificación de la aportación que estaría dispuesto a hacer para colaborar en la ejecución de estas obras.

El alcalde dice que parece que hay una excelente disposición en el Ministerio de Obras Públicas para llevar a efecto el plan, y agrega que éste llevaría consigo la mejora de los habitantes de esa zona, ya que se suprimirían corrales y patios innecesarios que lo que hacen es privar de mayor comodidad.

Dice también que el Ministerio encargó a la Jefatura de Obras Públicas de Segovia la realización del proyecto, de acuerdo con los técnicos municipales, para lo que fué designado el arquitecto municipal, Obras Públicas, por lo tanto, se encargará de todo cuanto tenga relación con las carreteras, mientras que la misión del Ayuntamiento será hacerse cargo de los solares edificables.

A propuesta de la alcaldía-presidencia, se acuerda hacer una oferta en el sentido de que el Ayuntamiento se hará cargo, en principio, de las indemnizaciones y expropiaciones de la zona que se designa como edificable. Por estas expropiaciones pagará el Municipio 1.056.000 pesetas, y por indemnizaciones a establecimientos, etcétera, un millón de pesetas, aproximadamente.

### EL PROYECTO

En líneas generales, y sin entrar en detalles minuciosos, el proyecto a ejecutar, una vez aprobado por el ministerio de Obras Públicas, es el siguiente:

Como es sabido en la parte oriental del Acueducto concurren las carreteras nacionales 601 de Madrid a León por Segovia (carreteras de San Ildefonso y de La Lastrilla), y la 110 de Soria a Plasencia (la de Rianza y la de Madrona, por la nueva carretera de La Piedad), pero además, parte de allí la carretera comarcal 605 de Segovia a Zamora por Arévalo, que todavía lleva muchísimo tráfico a través de la denominada carretera de Santa Lucía.

Se proyecta quitar terreno a la calle de Gascos, a partir de la casa número 1 de la carretera de Boceguillas, aproximadamente. Para ello se estrechará aquella calle, mediante la construcción de un gran muro que irá coronado con adornos, de trecho en trecho, como los del existente en la avenida del Padre Claret. Así se ensanchará notablemente la carretera de Boceguillas.

Desaparecerán las actuales escaleras de acceso a la calle de Gascos. Como consecuencia, se derribará la primera casa situada a la entrada de la calle de San Juan, y también la primera de la calle de Gascos, con objeto de ganar en esa zona varios metros de carretera para facilitar las maniobras de los vehículos que han de enfilar la calle de San Juan. En su consecuencia, las escaleras de la calle de Gascos se reducirán en tamaño, llevando una ligera forma semicircular.

Por otra parte, se cuenta en el proyecto con el derribo de las edificaciones de la calle de Fernán García desde el Azoguejo a Ochoa Ondátegui. Aquí sólo quedará la casa número 3 de esta última calle, la que comúnmente se llama «casa amarilla», a la que posiblemente habrá que rebajar un piso para evitar que sobresalga antiestéticamente sobre las edificaciones a construir más adelante.

Desaparecerán también las edificaciones que hay después de dicha casa hasta la entrada de la calle del Alamillo. Y como fondo, las expropiación llegará hasta el final del garaje de La Serrana, justamente hasta el establecimiento denominado «Sanatorio del automóvil», al que ya no afecta este proyecto.

Posteriormente, una vez realizadas las demoliciones, aproximadamente a la línea del edificio del citado establecimiento se construirá una hilera de edificios con soportales, parecidos a

### REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos y dos defunciones

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos: María de la Encarnación Llorente Ayuso, hija de Angel y Agustina; María Azucena Laura Paredes Pérez, hija de Francisco y Fuencisla; Carlos Vicente González Burgos, hijo de Vicente y Asunción; Julián Montero García, hijo de Ignacio y Petra.

Defunciones: Félix Angulo Llorente, de tres meses; Victoriano González Isabel, de 69 años.

los nuevos de la avenida de Fernández Ladreda, pero con planta baja y dos pisos solamente.

La ordenación abarca a la zona comprendida entre la avenida del Padre Claret y la carretera de Boceguillas, donde se proyectan jardines, así como pequeñas zonas verdes en diferentes puntos de la proyectada plaza oriental, con el fin de que la circulación por la misma de vehículos sea lo más perfecta y cómoda posible.

## Sesión de la Comisión permanente

Celebró sesión en la tarde de ayer la Comisión permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor Sanz Aránguez y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Velasco, García de la Barga, De la Fuente, García Martín e Ibarro; secretario señor Huerta e interventor señor López.

Se aprobó el acta de la última sesión. La Comisión agradece a don Mariano Grau el ejemplar de su obra «El teatro en Segovia», que con sentida dedicación ofrece al Ayuntamiento.

### Subvenciones

Se concede una subvención de tres mil pesetas a los organizadores de la Vuelta Ciclista a España, que pasará por Segovia el día 8 de Mayo, condicionando esta subvención a que también pase por aquí la caravana publicitaria.

Otra de mil pesetas se concede a las alumnas del tercer curso de la Escuela Normal del Magisterio (Maestras), para ayuda del viaje que realizarán como fin de curso y con objeto pedagógico-artístico.

### Disposición

Queda enterada de una disposición de la Presidencia del Gobierno por la que se clasifican las plantillas y partidos veterinarios, apareciendo el de Segovia clasificado como de primera categoría con tres plazas.

### Vigilante de Arbitrios

Se nombra a don Jesús Gómez García para la plaza de vigilante de Arbitrios, a la vista de la propuesta realizada por el tribunal que juzgó los ejercicios del concurso-oposición.

### Préstamos del Pósito

Se conceden a varios labradores del partido, que lo habían solicitado, y al tiempo se conceden prórrogas a tres vecinos de Zamarramala, bajo las condiciones prevenidas y en atención al incendio de que fueron objeto sus cosechas.

### Recurso

Se desestima el recurso de reposición interpuesto por doña Clementina Fernández Sancho y dos más contra acuerdo municipal de 5 de Febrero por el que se prohíbe el acceso rodado a la plaza del Carmen.

### Obras particulares

Se concede licencia a don Alfonso Gila Sancho para efectuar obras en el edificio número 5 de la calle de Pintor Montalvo, debiendo ser retransmitida la fachada que da a la calle de Ruiz de Alda.

### Puntos de luz

Se aprueban unas propuestas del técnico industrial municipal para instalación de un punto de luz en la calle del Velódromo, otro en la fuente situada a la entrada de la carretera de Santa Lucía y de luz en el invernadero del jardín botánico.

### Uniformes

También se aprobó el pliego de condiciones para el concurso de adquisición de géneros para uniformes de los miembros de la Guardia Municipal y Servicio de Limpieza, anunciándose a continuación el concurso.

Por último, se dió por enterada del balance de operaciones de ingresos y gastos del mes de Febrero, y de la relación de facturas.

### VIA CRUCIS EN LOS TEMPLARIOS

Mañana, viernes de Dolores, se celebrará el acostumbrado Via Crucis que saldrá de la iglesia de Los Templarios a las cuatro de la tarde, para seguir el itinerario de costumbre, a través de la alameda de la Fuencisla, para regresar a la Vera Cruz.

**El que hace publicidad**  
saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

### TRABAJO

SE NECESITA mozo labranza fábrica aserrio, frente plaza toros.

MOZOS de labranza para finca hasta Septiembre, urgen dos. Escribir ofreciéndose y precio. Carretera La Granja, 8.

### TRASPASOS

POR TRASLADO, traspaso la muy acreditada carnicería de Herrería, número 9. Público selecto; buenas ventas.

EBANISTERIA por no poder atenderlo. Razón, Cabritería, 4. Telef. 2657.

LECHERIA acreditada y céntrica. Razón, Martín Orejana, Gestoría. S. Agustín, 19.

### ALQUILERES

SE ALQUILAN locales propios para tienda. José Zorrilla, 86.

SE ALQUILA extensión de terreno en Conde Sepúlveda, propio para industria. José Zorrilla, 86.

### VIARIOS

CAMION con frenos Urrea, viajará seguro. Accesorios La Unión, 26-11.

### VENTAS

MISALES y rosarios, enorme surtido en todos los precios. Librerías Herranz.

ARTICULOS para el fumador, enorme surtido. Herranz (casi esquina Azoguejo).

BALANZAS de mostrador desde un kilo. Balanzas automáticas sin pesas. Molinos de café, Medidores de aceite Mobba. Grandes facilidades de pago. Alberto González. San Francisco, 23.

PARA oficinas oficinas... máquinas de escribir de oficina todos los modelos, todos los carros, garantía efectiva, repuestos y taller propio hispano Olivetti. Alberto González, San Francisco, 23.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Juan Bravo, 31. Tel. 1628. José Zorrilla, 45. Tel. 1442.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 26.—Premiado con 250 pesetas, número 450. Con 25 pesetas, los terminados en 50.

Comprando el Cupón proporcionará el sustento de estos invidentes, al par que podrá ser favorecido por la suerte.

### CALIFICACION MORAL

#### DE LAS PELICULAS

«Al oeste de Zanzibar» (2). «Dos novias para un torero» (2)

## Cartelera de Espectáculos

### CINE CERVANTES

Viernes: 7,30 y 11.—Divertido estreno. Apto menores «DOS NOVIAS PARA UN TORERO»

Por Paquita Rico y Manuel Capetillo. Colaboran: Isbert y Riquelme. Una extraña boda en la que no hay ni luna de miel, ni novia

Sábado: Dawn Adams y Curd Jurgens en el CinemaScope. «OPERACION: LONDRES-LLAMA A POLO NORTE». La burla maestra de la «guerra secreta».

### CINE LAS SIRENAS

Viernes: 4,30, 7,30 y 11.—Espectacular éxito en technicolor «AL OESTE DE ZANZIBAR»

Por Anthony Steel y Sheila Sim. Tolerada para menores El cine de acción cuenta ya con su obra maestra

DORMITORIOS, comedores, muebles en general, Faustino Lázaro, Villa Angélica, 1, Segovia.

MEDICOS, veterinarios, arquitectos, aparejadores, sacerdotes, Guardia civil, viajeros, representantes. Máquinas de escribir portables y portátiles, con garantía efectiva verdadera Hispano Olivetti. La máquina para todos, 3.600 pesetas. Alberto González. San Francisco, 23.

SEVICAR Vespa, nuevo, droguería Gloria. Santa Eulalia, 1.

SUMADORAS a mano, sumadoras eléctricas, calculadoras eléctricas con carros dobles, garantía repuestos. hispano Olivetti. San Francisco, 23. Alberto González.

MOLINEROS: Vendo molino completo, dos puestos, trigo y piensos. Motor eléctrico, 17 caballos. Lorenzo Jiménez. Santiuste San Juan Bautista.

AVENTADORA y carro de mulas seminuevos, vendo. Agustín Jorge, Bercial.

VENDO perro grande, para guardar ganado. Alejo de Pedro, Agradada de Píron.

BICICLETA Orbea. Razón, bar Los Gabrieles. Segovia.

CASA con dos viviendas, corral, llave mano, nueva construcción, por ausencia vendo. Hoya, 21.

VENDO camión «G. M. C.» gigante, de ocho a diez toneladas, como nuevo, con facilidades. Talleres Electro Diesel. García Morató, 39. Valladolid.

MAQUINAS punto patentadas, mano, motor, procedimiento italiano, hacen dibujos (Jacquards). Façon Metier. Rematadora tres hilos. Facilidades. Imperio, Montera, 32. Madrid.

PIEDRA para edificar, vendo. José Zorrilla, 86.

### GANADOS Y AVES

VACA suiza abocada, muleta de veinte meses yeguito, burro tres años, carro bueyes, seminuevo, vëndense. Julián Moreno, Navas de Oro.

VENDO añosos suizos y terrenos. José Zorrilla, 185.

VACA suiza recién parida tercero, gran producción, Veganzones, vendo, Matías Adrados.

VACA suiza, abocada al segundo, vendo. Desiderio Arranz, San Martín y Muñidrián.

### PASTOS

ARRIENDO Abril y Mayo, finca Abad Domblasco, Tratar, Honorato Manso, Eteros.

## Entidades bancarias con las que pueden concertar el Servicio de Tesorería los Ayuntamientos

Gobierno Civil.—En el «Boletín Oficial» de la provincia número 30, de fecha 10 del corriente mes de Marzo, se publica la Circular del día 27 de Febrero último, de la Jefatura Superior del Servicio Nacional de Inspección y Asesoramiento de las Corporaciones Locales, sobre apoderamientos y designación de agentes representantes para la percepción de recursos pertenecientes a las mismas.

En esta Circular, y en su norma 14, se dispone que todos los Ayuntamientos procederán a concertar el Servicio de Tesorería con una entidad bancaria, y si ésta no tuviera oficinas en la capital de la provincia, señalará la Corporación el establecimiento de crédito en que el apoderado habrá de hacer el ingreso para su transferencia al de la localidad respectiva.

Con el fin de orientar a los Ayuntamientos de las entidades bancarias o establecimientos de crédito con los que necesariamente han de concertar el Servicio de Tesorería a que dicha Circular se refiere, a continuación se relacionan los instalados en esta provincia:

Banca Oficial.—Banco de España, Segovia.

Cajas de Ahorros Benéficas.—Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia, con Central en Segovia, y Sucursales en Aguilafuente, Campo de San Pedro, Cantalejo, Cuéllar, Prádena, Rianza, Santa María de Nieva y Turégano.

Banca Privada.—Banco Castellano, Segovia; Banco Español de Crédito; Segovia, Cuéllar y Nava de la Asunción; Banco Hispano Americano; Segovia y Carbonero el Mayor; Banco Rural y Mediterráneo, San Rafael.

## El Colegio de HH. Maristas, vencedor absoluto de los X Campeonatos Escolares

Con las pruebas de Atletismo, cuya puntuación y marcas dimos en nuestro número del martes, han finalizado los X Campeonatos Escolares, organizados por el Frente de Juventudes.

La clasificación y puntuación general de los seis centros que tomaron parte en el Campeonato, son las siguientes:

- 1.º Colegio «La Fuencisla», de Hermanos Maristas, campeón escolar con 132 puntos.
- 2.º Colegio «Corazón de María», de PP. Misioneros, subcampeón con 120.
- 3.º Escuela del Magisterio, III.
- 4.º Colegio «San José», de Padres Dominicos, con 105.
- 5.º Instituto Nacional de Enseñanza Media, con 61.
- 6.º Instituto Laboral de Coca, con 38.

El campeón escolar ha sido el vencedor de las competiciones de balonmano y atletismo y el subcampeón triunfó en las de fútbol y pelota a mano. Por su parte, el Colegio de Padres Dominicos se proclamó campeón en la modalidad de gimnasia educativa y la Escuela del Magisterio en baloncesto. Los restantes centros no obtuvieron ningún primer puesto.

Tómáron parte en las pruebas más de 500 participantes, que se han distinguido en todo momento por su entusiasmo y sentido de la deportividad.

Por nuestra mediación, y ante la imposibilidad de hacerlo a cada uno de ellos, el Frente de Juventudes les felicita a todos, así como a las direcciones y profesorado de los centros, que han prestado la máxima colaboración para el mayor prestigio de este interesante Campeonato Juvenil.

Campeonato Provincial de Fútbol del Frente de Juventudes

Ha terminado el Campeonato Provincial de Fútbol del Frente de Juventudes, que había dado comienzo el día 13 de Octubre.

El Campeonato se celebró por el sistema de liga y dos vueltas. Concluida la segunda vuelta la clasificación final ha sido la siguiente:

- 1.º Deportivo Juvenil.
- 2.º Club Deportivo Acueducto.
- 3.º Club Parroquial San José.
- 4.º Zorrilla Club de Fútbol.
- 5.º Centuria «La Fuencisla».
- 6.º Centuria «San Fernando».
- 7.º Club Deportivo León.
- 8.º Club Deportivo San Lorenzo.

Han comenzado los Campeonatos Rurales del Frente de Juventudes. El pasado domingo, dieron comien-

zo los partidos de fútbol correspondientes al Campeonato Provincial de Rurales. Los resultados fueron los siguientes:

Navas de Oro, 1; Coca, 1.  
Nava de la Asunción, 0; Carbonero el Mayor, 1.

Aguilafuente, 2; Fuentepelayo, 0.  
Los partidos se jugaron en los campos de los equipos citados en primer lugar y el próximo domingo se jugarán los partidos de vuelta.

Próximamente darán comienzo las competiciones de pelota a mano y tracción de cuerda. Las pruebas de atletismo se celebrarán el día 30 de Mayo.

## EL ABOGADO SEÑOR REBOLLAR TRASLADA SU DESPACHO

El abogado de este ilustre Colegio, don Teófilo Rebollar Mesa, ha trasladado su despacho y consultas a la calle de la Parra, núm. 2.

## SEGOVIA RELIGIOSA

### Ejercicios Espirituales para jóvenes

Colegio de las Hijas de Jesús.—Mañana, día 28, comenzarán en este Colegio los Ejercicios espirituales, que dirigirá el reverendo Padre Guillermo García, S. J. La plática preparatoria será a las siete y media de la tarde.

### EXCURSION DEL CLUB ZORRILLA, DE EDUCACION Y DESCANSO, A AREVALO

El Zorrilla C. F., de «Educación y Descanso», se desplazará el próximo domingo, día 30, a Arévalo, para disputar un partido de fútbol contra el equipo titular de aquella localidad.

Cuanto afiliados a «Educación y Descanso» y socios del club deseen asistir a este desplazamiento, deberán efectuar su inscripción en el domicilio social del club.

La salida será a las dos menos cuarto de la tarde.

### EXCURSION A MADRID PARA PRESENCIAR EL ENCUENTRO MADRID-VASSAS

La Obra Sindical Educación y Descanso organiza una excursión en autocar para presenciarse el encuentro Real Madrid-Vassas, de Hungría.

Detalles e inscripciones exclusivamente para afiliados a la Obra, hoy y mañana, en las oficinas de la Obra (Casa de los Picos).

# ¿COMO SE PODRIA LOGRAR MAYOR ESPLENDOR de la SEMANA SANTA SEGOVIANA?

Hemos comenzado a recibir contestaciones a las diez preguntas que formulamos en nuestra encuesta sobre la Semana Santa en la ciudad, preguntas que publicábamos en nuestro número del lunes pasado.

Así, pues, de ahora en adelante vamos a publicar todas las contestaciones que nos sean remitidas, bien por aquellas personas de las que lo solicitamos directamente, bien por cuantos voluntarios deseen prestar sus opiniones e ideas a esta encuesta que pretendemos sirva para sacar algunas orientaciones encaminadas a mejorar nuestra Semana Mayor en años sucesivos, para lo cual hacemos ahora la encuesta con objeto de que el tiempo de un año sea suficiente para estudiar cambios, modificaciones, mejoras o supresiones que se consideren necesarios.

Seguidamente insertamos las diez preguntas que integran el cuestionario, y después de ellas las correspondientes contestaciones:

## DON JUAN VERA DE LA TORRE (PROFESOR DE LA UNIVERSIDAD POPULAR SEGOVIANA)

- 1.—Lo fundamental, ser segoviana.
- 2.—Todo lo exótico. Lo que no va con el ambiente de Segovia, con sus calles y con sus casas.
- 3.—De siempre conozco dos: la del Jueves y la del Viernes Santos, y me encuentro muy conforme con ellas.
- 4.—Como todo acto público religioso bien dirigido, creo que tiene la virtud de exaltar la fe en el pueblo.
- 5.—Las adaptaciones de importación.
- 6.—Suprimiéndolas y dejando únicamente lo nuestro.
- 7.—No.
- 8.—No.
- 9.—No.
- 10.—Creo honradamente que el esplendor no le da el número de imágenes, sino su calidad. Prefiero la austera estameña a las ricas sedas de guardarropa; la luz amarilla de los hachones de antaño a las espectaculares y policromas luces de hoy.

## DON FELIPE IBARRONDO PASTOR (CONCEJAL)

- 1.—Creo se debería prestar más atención a la procesión del Jueves Santo, ya que llevamos unos años que va algo desorganizada, entendiéndose sería conveniente retrasar la hora de salida, pues las procesiones de noche resultan más solemnes.
- 2.—No encuentro nada que pueda sobrar.
- 3.—De ninguna manera; los dos días tienen su significado distinto, el Jueves, la Pasión de Nuestro Señor, y el Viernes, el Santo Entierro.
- 4.—Desde luego, por el orden, recogimiento y religiosidad con que asisten a los actos los fieles y por el esmero que cada parroquia pone en el adorno de sus Pasos.
- 5.—No encuentro ninguno.
- 6.—Al no encontrar defectos, no puedo hacer sugerencias para corregirlos.
- 7.—Siendo varias las procesiones que salen de las distintas parroquias, no creo fuera necesario aumentar más.
- 8.—No creo fuera conveniente, pues existiría el peligro, al salir a las mismas horas, o aproximadas, que el público se distribuyera entre ellas y no

## 1.—¿Qué le falta a la Semana Santa en Segovia?

- 2.—¿Le sobra algo?
- 3.—¿Refundiría en una sola las procesiones del Jueves y Viernes Santo?
- 4.—¿Nuestros cortejos procesionales poseen alguna virtud?
- 5.—¿Cuál es el mayor defecto de los mismos?
- 6.—¿Cómo le corregiría?
- 7.—¿Sería conveniente aumentar el número de procesiones?
- 8.—¿Conveniría sustituir las procesiones generales por otras parciales?
- 9.—¿Cambiaría el itinerario que siguen los cortejos habitualmente?
- 10.—¿Qué otras modificaciones introduciría y qué otras sugerencias haría usted para lograr el mayor esplendor de nuestra Semana Santa?

## S. A. N. A. C. E. S. A.

### NAVAS DE SAN ANTONIO (SEGOVIA)

De acuerdo con lo establecido por los Estatutos de esta Sociedad en su Título III, Capítulo I, Artículo 14, se convoca a Junta general ordinaria para el día 14 de Abril próximo, a las 12 horas, en primera convocatoria y 12,30 horas en segunda, en el domicilio social de la Empresa, para tratar de los asuntos siguientes:

Examen y aprobación del balance anual.

Navas de San Antonio, 17 de Marzo de 1958.—El Consejo de Administración.

## colectivo de piedad como es la procesión; pero tal y como se ha desarrollado en los últimos años, a la procesión del Jueves le falta poco para sobrar.

- 3.—No. Hay una distancia abismal entre una y otra. Sólo se conseguiría privar a la del Santo Entierro de la dignidad, prestancia, solemnidad y belleza que ha logrado.
- 4.—Su recogimiento, sencillez y austeridad, junto a la intrínseca valía artística o histórica de algunas de las imágenes que en ellos figuran.
- 5.—Creo sinceramente, que la pobreza, falta de acompañamiento e incluso la invalidez estética de algunos de los «pasos» del Jueves.
- 6.—Tal vez pudiera ser solución, el adjudicar algunos «pasos» a parroquias o colectividades que actualmente no tienen cometido propio en las procesiones y que posiblemente tendrían un ansia de superación mayor que quienes ahora los tienen a su cargo.
- 7.—Mientras las actuales no tengan la vitalidad que reclama nuestra tradición piadosa, sólo serviría para diluir el esfuerzo.
- 8.—Aunque alguna Cofradía podrá hacerlo sin duda con decoro, sería una manifestación disgregadora cuando lo que hace falta es la unidad y el entusiasmo común.
- 9.—Recorren una vía secular. Pero parece indispensable que en las barriadas de gran población exista alguno por obvias razones de apostolado y ejemplaridad.
- 10.—De momento que todos los fieles porten luces en los cortejos y que se supriman las (luces) de escaparates y vía pública; a largo plazo haría falta una consideración intensa y extensa del problema y de sus causas, para decirlo.

## DON VICTOR MANUEL SANZ PEREZ (ABOGADO)

1.—Auténtico calor popular en cuanto al apoyo a los actos procesionales; de ahí, sin duda la falta del debido rango en alguno de ellos.

2.—Nunca sobra un acto externo y

## 7.—Podrían hacerse procesiones parciales por las parroquias, dentro de sus respectivos barrios.

8.—Como antes digo, tal vez pudieran hacerse otras parciales, pero conservando las actuales y refundiendo todas en una general el Viernes Santo.

9.—El lamentable trazado urbano de Segovia hace muy difícil cualquier cambio en el itinerario tradicional. Además, la bajada por San Juan —única en la que podría pensarse— presta un extraordinario marco al cortejo, que culmina a su paso bajo el Acueducto. Creo debe mantenerse el recorrido actual.

10.—Tal vez conviniere estudiar la posibilidad de sustituir algunas imágenes. Nuestras iglesias y conventos poseen tallados interesantes. El ensayo del pasado año de suprimir la iluminación al paso del cortejo procesional creo puede juzgarse satisfactorio. De hacerse éste, habría de buscarse la manera de que entre uno y otro «paso» no hubiera zonas de oscuridad absoluta.



SIN PALABRAS



## TONTON Y EL LEON

Tontón le estaba contando a su amigo Tontín las grandes aventuras que había tenido durante su último viaje al Africa.

—Un día —le decía— por poco pierdo la vida. Perdí el fusil. El león se me lanzó encima... No me quedaba más remedio que la fuga... Cruzé un monte, vadé un río...

—¿Y el león? —le preguntó Tontín.

—Oye —interrumpe Tontón—; si te sigues interesando más por el león que por mí, no te lo cuento.

## ADIVINANZA

Número 1.107:  
A la sombra de aquel UN-TERCIO DOS-TRES el ambiente surgió y en seguida floreció mi más famoso COMPLETO.  
(Solución al núm. 1.106: Maravilla).

## LA MONTAÑA MAS ALEJADA DEL MAR

En Europa existe un punto de "máximo alejamiento del mar". Parece lógico buscar tal punto en el corazón de nuestro continente, pero esto no es así ya que el referido lugar se encuentra en sus límites orientales y precisamente en una elevación de mil seiscientos cuarenta y seis metros situada al sur de los Urales. Esta montaña es denominada por los baschkes, a causa de su rudo clima, Jaman-Tau, que quiere decir la Montaña Mala. Tal montaña está separada del mar por ciento cincuenta kilómetros de distancia lo mismo si se quiere ir desde ella al mar Azof que si se va al Mar de Barents. Hasta el mar del Norte hay una distancia de casi el doble y al Atlántico del triple.

## TODO VALE

Un muchacho que desea trabar conversación en el tren con una chica preciosa que ha subido a su departamento, le dice:

—Perdóname, señorita; pero, si no estoy equivocado, no nos hemos visto nunca antes.

## CRUCIGRAMA 1.727. Por Mirospira

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

## HORIZONTALES:

1. Lugar en que se ejecuta la pena de muerte.
  2. Contracción. Zonar.
  3. (Al rev.) Capital de una nación europea.
  4. Alero del tejado. Extensión de agua.
  5. Símbolo químico. Símbolo del sodio.
  6. Obediente.
  7. Nota musical. Artículo.
  8. Río español. Licor.
  9. (Al rev.) Agotar.
  10. Magnetita. Marchad.
  11. Dependencia de una peluquería.
- VERTICALES: 1. Hombre rústico. El río más largo del Asia Central.
  2. Símbolo químico. Pueblo de la provincia de Lérida. Séptima encarnación de Vishnú.
  3. Siglas comerciales. Utilizarán.
  4. Río de Austria y Alemania. Nota musical. Junté.
  5. Nombre dado en Hungría a los gobernadores de las provincias. Conjunction. (Al rev.) Prenda de abrigo.
  6. Doctores de la ley mahometana, entre los turcos. Símbolo químico.
  7. Recipiente metálico. Husmé. Verbo.
  8. Hablar con Dios. Suaviza.

## Solución al crucigrama número 1.726

- HORIZONTALES: 1. Parábola.—2. IL. ralOM.—3. Caribe.—4. Acón. Van.—5. Ra. Ca.—6. Tomasa.—7. Ma. Da.—8. LMI. Orán.—9. Patina.—10. Omiso. Et.—11. Siracusa.
- VERTICALES: 1. Pilar. éloP.—2. Al. Cat. Mami.—3. Co. Omitir.—4. Arán. Ma. Isa.—5. Bar. Ca. onC.—6. Olivás. Ra.—7. Loba. Ada. Es.—8. Amena. Anita.

## Donativos recibidos para la campaña de la Junta de Ayuda del Productor

Junta de Ayuda al Productor.—Como en años anteriores, esta Junta de Ayuda al Productor ha abierto una suscripción para recaudar fondos que le permitan continuar su labor de ayuda a los trabajadores necesitados, así como entregar los premios en metálico a los productores ejemplares que se hagan merecedores a ello.

Para evitar que coincidiera esta suscripción con las de la Campaña de Navidad, con la de Valencia y con la de combatientes de Ini, se ha retrasado hasta estos días, y a continuación se reseña la primera relación de donativos recibidos:

Una empresa del Sindicato de la Madera, 1.000 pesetas; una empresa del Sindicato de Industrias Químicas, 2.000; funcionarios de la Delegación Provincial de Sindicatos, 2.865.

## Aldes de Ayuntamientos

- Aldeanueva del Codonal, 100 pesetas; Bernuy de Coca, 100; Carrascal del Río, 100; Condado de Castilnovo, 300; Donhierro, 100; Domingo García, 100; Fuente del Olmo de Iscar, 100; Ituro y Lama, 100; Moraleja de Coca, 100; Navafria, 100; Navalilla, 250; Orejana, 100; Pelayos del Arroyo, 100; Pinarejos, 100; Segovia, 3.000; Uruelas, 100; Aguilafuente, 1.000; Añe, 100; Arahuetes, 100; Armuña, 100; Cruceles de Coca, 100; Collado Hermoso, 100; El Cubillo, 100; Frumales, 100; Hontanares de Eresma, 100; Las-tras de Cuéllar, 100; Marazuela, 100; Marugán, 100; Matabuena, 100; Miguel Ibáñez, 200; Muñopedro, 100; Navares de Enmedio, 100; Navas de Oro, 500; Otero de Herreros, 100; Pí-nilla Ambroz, 100; Pradales, 100; San Cristóbal de Cuéllar, 100; Sotosalbos,

## Sindicato de Agua, Gas y Electricidad

Eléctrica Segoviana, S. A., Segovia, 1.500 pesetas; don Demetrio y don Irineo Gómez, Turégano, 50; don Bernardino Huerta Arensi, Valleruela de Sepúlveda, 50; don Félix de Diego Arranz, Cantalejo, 50; don Gonzalo Escorial, Santa María de Nieva, 50; Herederos de Pedro de Miguel, Cabe-zuela, 50.

## Sindicato del Metal

La Concepción, de Segovia, 50 pesetas; un donante, id., 5; don Casimiro Díez, id., 25; Talleres Bari, id., 20; doña Petra Matesanz, id., 15; don Valentín Jiménez, id., 15; don Victoriano López, id., 15; don Juan Misis, id., 25; don Manuel Sanz González, id., 25; La Serrana, S. L., id., 50; doña Flora Garrido, id., 25; don Vicente Soteras, id., 25; don Alejandro Sánchez, id., 15; don Gregorio de la Calle, id., 15; don José Hernández, id., 25; Hermanos Arribas, id., 50; Accesorios La Unión, idem, 50; don Gregorio Callejo, idem, 25; don Pablo Velázquez, id., 25. Suma y sigue, 17.705,00 pesetas.

## DON FELIX POSTIGO CRISTOBAL (DIRECTOR DE UN HOTEL)

- 1.—Darla a conocer fuera de nuestra capital.
- 2.—Nada.
- 3.—No, pero mejoraría la de Jueves Santo.
- 4.—Si. Precisamente el fervoroso sentimiento que se observa en los fieles, cuya sobriedad es única en Castilla.
- 5.—Aun sin considerar la mejor o peor organización del Cortejo, se observa cierta escasez de «pasos» en la procesión de Jueves Santo.
- 6.—Es lógico que habiendo más «pasos» se conseguiría, en parte, que casi todos los fieles acompañaran de cerca a una iragen, que, en definitiva, es lo que deseamos, y con ello se evitaría amontonamiento de los fieles junto a los «pasos».
- 7.—Sí.
- 8.—No.
- 9.—No.
- 10.—Aumentar el número de procesiones con más «pasos» de calidad, sin olvidar la importancia que puede tener el destinar ciertas cantidades a la publicidad de las mismas, para conseguir atraer a nuestra ciudad al turismo que pueda dar mayor esplendor a la Semana Santa.

## DON MANUEL GOMEZ SANTOS (PINTOR)

- 1.—Desde luego publicidad. En este sentido debiera editarse un cartel anunciador de nuestra Semana Santa, que contribuiría a un mayor conocimiento de nuestros cortejos procesionales más allá de nuestras fronteras, lo que redundaría en su mayor esplendor y, en definitiva, en beneficio de Segovia.
- 2.—Sin duda convendría aliviar a algunos «pasos» de tanta decoración barroca y revestirlos de más austeridad, con lo que se lograría un mayor efecto en las imágenes dentro de su tónica general sobria.
- 3.—Únicamente a base de hacer otras parciales.
- 4.—Indudablemente, y la fundamental, su austeridad y la asociación del pueblo a la conmemoración. No olvidemos que estamos en Castilla y que ésta ha de ser la nota, característica de sus procesiones.
- 5.—Sin duda, esas interrupciones en los cortejos que hacen perder su continuidad.
- 6.—Coordinando las paradas de los «pasos» y exhortando a cuantos forman en la comitiva a extremar su atención para evitarlo.

## Un niño de tres meses aparece ahogado en el río Cabe, en Lugo

Lugo, 26.—El cadáver de un niño de dos a tres meses, aproximadamente, ha sido hallado flotando sobre las aguas del río Cabe, en el término municipal de Sóber.

Según dictamen facultativo, el cuerpo de la criatura llevaba en el agua de dos a tres días. La Guardia Civil realiza las averiguaciones oportunas para descubrir al autor o autores de este infanticidio, ya que, por la corta edad de la víctima, se descarta toda posibilidad de accidente.



## SUBASTA DE PASTOS

### Ministerio de Agricultura. Patrimonio Forestal del Estado

A las doce horas del 12 de Abril próximo, se subastarán por puja a la llana, en las oficinas del P. F. del E. Brigada Avila-Segovia, sitas en Valdeáguila, 1, los aprovechamientos de pastos en los montes del Estado denominados:

La Pedrona y Las Apriscadas, en términos municipales de Palazuelos de Eresma y Santo Domingo de Pirón, respectivamente.

El tipo de tasación es de 52.994,35 para el primero, y 121.287,50 para el segundo.

## Veintitrés horas asido a un árbol en medio del Miño

Lugo, 26.—Veintitrés horas ha permanecido en grave riesgo de perder la vida el joven Modesto Ledo, de 17 años, quien ayer, cuando se dirigía a Chantada, intentó cruzar el río Miño que lleva estos días impetuosa corriente, y zozobró la barca en que intentaba hacerlo. Arrastrado por las aguas, logró asirse a un árbol que había sido rebasado por la corriente y se hallaba en el centro del río, desde donde pidió auxilio.

Varios vecinos, advertidos del peligro en que se encontraba el joven, dieron aviso a la Guardia Civil que, ayudada por los vecinos, intentó el rescate de Modesto Ledo. Se realizaron varios intentos, todos fallidos, pues varios barcos que iniciaron la tarea de prestarle ayuda zozobraron igualmente. La noche se echó encima y Modesto Ledo, tras ímprobos esfuerzos logró, alentado por sus vecinos asirse a una de las ramas sobresalientes del árbol y encaramarse a ellas. Se avisó igualmente a varios obreros de unas compañías eléctricas de las que construyen saltos de agua en el Miño, que trabajaron denodadamente hasta conseguir salvar al joven tras 23 horas de permanecer subido en el árbol viendo cómo a sus pies discurría la violenta corriente de agua.

Modesto Ledo, empapado, sin comer, recibió asistencia médica en un centro benéfico cercano.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

**D.ª María del Carmen Escolar Llorente**

Que falleció en Segovia el 1 de abril de 1957

a los 89 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

El funeral que se oficie el día 29 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán, se aplicará por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos doña Juana, doña María, don Germán, doña Eladia y doña Ascensión González Escolar; hijos políticos don Basilio de Castro Her-nando, doña Angelita Prieto García del Muro y don Martín González-Calero y Márquez, nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la asistencia a tan piadoso acto.

LA SEÑORA

**D.ª Celedonia Llorente Palomo**

Cofrade del Apostolado de la Oración

**Ha fallecido en Valverde del Majano hoy día 27 de Marzo de 1958**

A los 72 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**R. I. P.**

Su desconsolado esposo don Fermín del Real Tabanera; hijos doña Eufemia, don Facundo, doña Vicenta y don Antonio del Real Llorente; hijos políticos don Julián García Ayuso, doña Honoría Borregón Tabanera, don Narciso Tejedor de Antonio y doña Teresa González Ayuso; hermanas políticas, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, día 28, a las once, en la iglesia parroquial de Val-verde del Majano (Segovia), y a la conducción del cadáver, que se verificará acto seguido, hasta el cementerio de dicha localidad.

BOLSOS-VELOS-PARAGUAS-GUANTES

**«EL TOLEDANO»**

## Hermanidad de Labradores

Se convoca a la Asamblea plenaria para el día 7 de Abril a las once, en primera convocatoria, y en segunda, a las doce, para aprobar si procede, los presupuestos del 58.

Pelayos del Arroyo, 20 de Marzo de 1958.—El jefe, Miguel Ayuso.

## SUBASTA

Venta 16.200 pinoz entesaque máximo 30 cm, y 201 encinas en Dehesa Lastras de la Lama, término municipal de Monterrubio (Segovia). Proposiciones en sobre lacrado, al apoderado ex-celentísimo señor duque de Peñaranda, calle Mártires de Alcalá, núm. 4, Madrid, antes de 11 de Abril. Pliego condiciones oficina citada. Tipo tasación 375.000 pesetas.

# Notas de la Región

### Burgos: Asalto espeleológico al sistema «Ojo Guareña» Avila: Concurso periodístico sobre las bellezas de la ciudad SALAMANCA

La Diputación Provincial ha efectuado la recepción definitiva de las obras de la primera fase del nuevo Hospital Psiquiátrico, y acordó que la Residencia provincial de niños, recientemente ampliada y restaurada, lleve el nombre de San José. También tomó el acuerdo de continuar las obras de mejora en los Establecimientos de Beneficencia.

—Ayer, a las siete y media de la tarde, tuvo lugar el acto de inauguración del II Salón Hispano-Portugués de Fotografía, que organiza la Agrupación Fotográfica Salmantina y al que han sido presentadas numerosas obras, tanto de artistas españoles como portugueses, alcanzando el certamen una gran calidad.

El primer premio fué adjudicado a don Fernando A. Enríques, de Lisboa, y el de la mejor colección, a don Horacio de Carvalho (Portugal). A don Antonio Lufueña, primer premio social.

#### AVILA

La Diputación Provincial ha tomado el acuerdo de convocar un nuevo concurso, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Se otorga un premio de cinco mil pesetas, al mejor estudio monográfico sobre un pueblo, comarca o partido judicial de la provincia de Avila, destacando sus aspectos artísticos, culturales, históricos o monumentales, e ilustrado con fotografías o dibujos originales.

Se otorga asimismo un accésit de dos mil pesetas, al trabajo que en iguales condiciones y requisitos, le siga en mérito.

Los trabajos deberán ser inéditos, de una extensión mínima, el texto, de sesenta folios y una máxima de cien, a máquina, a doble espacio, escritos por un solo lado.

Segunda. Se concede un premio de dos mil quinientas pesetas, a la mejor serie mínima de tres artículos o reportajes, ilustrados con fotografías, publicados en la Prensa nacional o extranjera, durante el año de 1958, difundiendo o exaltando los monumentos, historia, tradiciones, costumbres, riqueza o tipismo bien de la provincia de Avila en su conjunto, de la capital, o de cualquiera de sus zonas o pueblos.

A la serie que en iguales condiciones o requisitos citados, le siga en mérito a la premiada, se le concederá un accésit de setecientas cincuenta pesetas.

Tercera. Se concede otro premio de mil quinientas pesetas, a la mejor serie mínima de tres artículos o reportajes, publicados exclusivamente en la prensa de la provincia de Avila durante el año 1958, difundiendo o exaltando los monumentos, historia, tradiciones, costumbres, riquezas o tipismo, bien de la provincia de Avila en su conjunto, de la capital o de cualquiera de sus zonas o pueblos.

A la serie que en iguales condiciones o requisitos citados le siga en mérito a la premiada, se le concederá un accésit de quinientas pesetas.

Cuarta. Se otorga un primer premio de mil quinientas pesetas, a la mejor fotografía artística con tema de Avila o su provincia y dos accésits, uno de setecientas cincuenta pesetas y otro de quinientas, respectivamente, a las fotografías que sigan en mérito a la premiada.

Las fotografías que se presenten deberán ser inéditas, de un tamaño mínimo de 18 por 24 cms. y montadas sobre cartulina de 40 por 50, debiendo presentar cada autor, como mínimo, una serie de tres fotografías.

#### BURGOS

El próximo día 13 de Abril será descubierta en la Colegiata de Covarrubias una lápida sobre el sepulcro de la infanta Cristina de Noruega, hija de del rey de Noruega, Hakon Hakonson, que matrimonio en Valladolid con el infante don Felipe, hijo de Fernando III, el Santo, hermano de Alfonso X, el Sabio, abad que fué, durante diez años, de la abadía e infante de Covarrubias.

—Esta Semana Santa va a dar comienzo la serie de exploraciones preparatorias a la Expedición Internacional «Ojo Guareña», en la que intervendrán los más destacados científicos y deportistas del mundo.

El próximo día 2 ha sido señalado para comenzar el «asalto», el cual finalizará el 6, en que se saldrá a la superficie. La estancia subterránea, será, por tanto, de una duración de cinco días.

A este efecto se instalará un campamento base a unos setenta metros de profundidad y ocho horas de la superficie. Este campamento está dotado de varias tiendas de campaña con material especial—colchones neumáticos, sacos de dormir, calentadores de gas, etc., unido a la superficie y al equipo de punta que trabajará unos diez kilómetros más allá de Campo I por medio de teléfono. Campo dotado ampliamente de material de exploración y en el que se establecerá el primer dispositivo de alimentación y botiquín.

#### ZAMORA

En el «Boletín Oficial» de la provincia se inserta un nuevo anuncio de subasta referente a más obras de alcantarillado, que son las correspondientes al camino de Sanatorio y carretera de Roales, cuyo tipo de licitación es de 117.851,79 pesetas.

## PALMAS DE ELCHE PARA EL JEFE DEL ESTADO

Alicante, 26.—Han salido ya en un vagón especial, con destino a El Pardo, las palmas que don Vicente Navarro Maciá ofrece tradicionalmente a S. E. el Jefe del Estado. Asimismo se envían en dicha expedición ramos para los marqueses de Villaverde y sus hijos, jefes de las Casas Civil y Militar del Caudillo, oficiales, clases y tropa.

Por su parte, don Arturo March, licitante, ha remitido una artística palma para el domingo de Ramos al príncipe heredero de Mónaco, recién nacido.

La campaña de palmas de Elche para el próximo domingo ha tenido más éxito que los años anteriores. Los envíos se han efectuado no sólo a las poblaciones españolas, sino también a muchas del extranjero. Londres, por ejemplo, recibirá estos días cincuenta mil palmas. En Alicante, capital, aunque en menor proporción, también se cultivan estas palmas. Destaca en esta industria don Vicente García Cascales, que calcula que, sólo en Alicante, se venden estas palmas por un importe superior a las cien mil pesetas.—Cifra.

## Aparecen en Polonia los cadáveres de 5.000 soldados de la última guerra

### ¿Otra matanza como la de Katyn?

Berlín, 26.—Los cadáveres de por lo menos cinco mil soldados han sido descubiertos en una gran fosa común cerca de Zielona Gora, en Polonia, según informa hoy el periódico comunista de Varsovia «Standar Mlodych», durante los trabajos realizados en los cimientos de un edificio en la localidad de Szprotawa.

Aunque no se han encontrado documentos ni ninguna insignia o emblema, el color de los uniformes y el tipo de calzado indica que los muertos son soldados occidentales de la última contienda.

## El ministro del Ejército visita EL AAIUN Y VILLA CISNEROS

### Adhesión de los jefes de las tribus del Sahara a España y al Caudillo

Las Palmas, 26.—El ministro del Ejército teniente general Barroso, de acuerdo con el itinerario previsto en esta visita a las islas Canarias, Sahara e Ifni, se trasladó por vía aérea a África occidental española.

A media mañana el avión en que hacia el viaje el ministro se posaba sobre la pista del aeródromo de Aaiun, donde fué recibido por el gobernador militar y alto mando, así como las cabilas de la región, que se habían concentrado en la capital de la provincia sahariana para expresar su bienvenida al representante del Gobierno. Al aparecer el ministro en la portezuela del aparato fué entusiásticamente aclamado por los naturales.

El teniente general Barroso pasó revista a las fuerzas que le rendían honores y, seguidamente, presenció, en el mismo campo de aviación, el desfile de una columna mecanizada y dotada con el más moderno material, entre el que se cuenta el fusil de asalto «Cetmé», de fabricación española, que, como se sabe, ha sido adoptado por el Ejército alemán. Las fuerzas demostraron alto grado de entrenamiento y elevado espíritu.

Los jefes de las cabilas de la región, con numerosos nativos, se habían desplazado desde el interior a Aaiun, haciendo al general Barroso la tradicional ofrenda del camello, dátiles y leche. Aprovecharon tan solemne oportunidad para expresar al ministro

## 13 Kms. en parihuelas para ser atendida de un parto

Oviedo, 26.—Una mujer en peligro de muerte como consecuencia de un parto, residente en un pueblo llamado Caín, en los picos de Europa, fué trasladada por los vecinos en unas parihuelas hasta el poblado cercano, a unos trece kilómetros, por estrechos y dificultosos senderos. Desde allí fué traída en automóvil a un sanatorio de la capital. Los vecinos—ocho hombres—tardaron en el traslado cinco horas. Hubieron de hacerlo de noche y en medio de la oscuridad. La mujer pudo ser intervenida y tanto ella como la criatura se encuentran en perfecto estado.—Cifra.

la adhesión a España y a su Caudillo de todas las tribus del Sahara e hicieron constar su protesta por la agresión de que habían sido objeto durante los pasados sucesos por elementos del llamado «Ejército de Liberación».

A las palabras de los jefes de las cabilas correspondió el ministro del Ejército diciendo que el Caudillo de España y su Gobierno mantienen en pie la promesa de ayudarles a reparar las expropiaciones que les fueron causadas por sus atacantes.

Después, el teniente general Barroso saludó, uno a uno, a todos los jefes, oficiales y suboficiales de la guarnición de Aaiun y les transmitió un cariñoso saludo del Jefe del Estado, del que era portador.

Seguidamente, y como homenaje al ministro, los naturales ejecutaron danzas y cánticos típicos.

#### VISITA A VILLA CISNEROS

Después de la visita a la capital de la provincia del Sur, el ministro se trasladó al aeropuerto de Villa Cisneros, donde fué recibido con las mismas muestras de simpatía y cariño por la guarnición y población española, así como por los jefes de las cabilas y nativos de la región, que habían venido desde largas distancias para tan señalado acontecimiento.

Los nativos exteriorizaron su simpatía hacia el ministro, al mismo tiempo que hacían sus ofrendas y reiteraron su adhesión al Caudillo de España, e hicieron patente su protesta por las agresiones de que fueron víctimas durante las incursiones de las fuerzas rebeldes.

El teniente general Barroso renovó la promesa hecha por el Gobierno español a los naturales del país de reparar los daños que sufrieron.

Tanto en Aaiun, como en Villa Cisneros, el ministro del Ejército visitó a los heridos que se encuentran en los hospitales de ambas demarcaciones. Habló incluso con los del «Ejército de Liberación» que, abandonados por los suyos, fueron recogidos por las tropas de España y ahora convalecen de sus heridas, con la misma atención que si de soldados españoles se tratase.

El señor Barroso almorzó en Villa Cisneros, desde donde emprendió el regreso, ya bien entrada la tarde, hacia Las Palmas, a cuya isla llegó alrededor de las siete y media de la tarde.

## Townsend y Margarita se reunieron ayer en Clarence House

### Con extraordinaria sorpresa de todos

Londres, 26.—La Princesa Margarita, y el coronel Townsend se han reunido esta tarde en Clarence House, el palacio donde habitualmente reside la Princesa con la Reina Madre. El coronel había regresado a Gran Bretaña esta mañana, después de un viaje alrededor del Mundo, que ha durado año y medio. Poco después de su llegada se trasladó, de manera inesperada, al palacio en que vive la Princesa Margarita, quien renunció al amor del coronel en 1955, influida, al parecer, por la Corte. Ha sido la primera vez que los dos se han reunido desde Octubre de aquel año, cuando fué publicada una declaración oficial en la que se daba cuenta de que la Princesa Margarita había decidido no casarse con él.

La sorpresa que causó la presencia del coronel Townsend fué extraordinaria. Descendió de su automóvil y rápidamente penetró en el palacio, a las cuatro y cinco de la tarde (hora local). Atropelladamente y sin despejar los labios, exactamente igual que cuando abandonó la residencia de la familia real hace unos años, el coronel recorrió el breve trayecto comprendido entre la calle y la entrada del palacio.

Se sabe que Townsend y Margarita han tomado juntos el té y que la Reina Madre Isabel se encontraba en Clarence House. Para esta noche, la Princesa tiene anunciada su asistencia al estreno de la película «Adiós a las armas», basada en la novela de Hemingway. Pasado mañana, viernes, deberá salir para Alemania, donde realizará una visita oficial a las unidades del Ejército británico destacadas en este país.

En los círculos palaciegos de Londres se afirma que la visita del coronel ha sido realizada con el conocimiento de la Reina, que, como se sabe, se encuentra actualmente en Holanda. La Reina, como jefe de la Iglesia Anglicana, que reprueba los matrimonios de personas divorciadas, se opuso a las relaciones entre su hermana y Townsend.

El coronel abandonó Clarence House a las tres horas de iniciada su visita. No hizo el más pequeño comentario al salir de la mansión.—Efe.

## El ministro de Hacienda en VALENCIA

Valencia, 26.—Procedente de Madrid llegó el ministro de Hacienda, señor Navarro, acompañado de su esposa, para presidir mañana la botadura del petrolero «Campollano», construido en los astilleros de la Unión Naval de Levante para la Campsa, y del que será madrina la esposa del señor Navarro.—Cifra.

## UN RIESGO MODERNO: LA LEUCEMIA

En estos últimos años la leucemia ha adquirido una triste celebridad en los periódicos, por dos motivos principales: por haber atacado a varias figuras de nombre universal y sin encontrarse a la orden del día el problema del cáncer, del que se discute si la leucemia forma parte.

Desde Bará muchos son los médicos que creen que esta dolencia es de índole cancerosa. Por eso se la conoce y se la sigue conociendo con el nombre de cáncer de la sangre. Por lo pronto este grupo de enfermedades (porque existen varios tipos de leucemia), consiste más que un aumento enorme de células blancas o leucocitos por milímetro cúbico de sangre, en la aparición de células blancas inmaduras. Por este motivo se habla de cáncer.

Pero hay otros investigadores, y entre ellos sobresale el alicantino Más Magro, que sostienen que esta enfermedad es producida por un virus. Cada vez se afirma con más intensidad que sea esta la causa de tan espantoso mal. Según dicen, este virus ya se ha hallado en forma de un corpuscúlo esteroideal de ciento veinte milímetros en una especie de leucemia de las aves. En la humana, su existencia la ha supuesto Mas Magro, quien ha transmitido la enfermedad, inoculando sangre desecada, de una persona a un cobaya, y luego de cobaya a cobaya. Otro español, Durán-Reynals, radicado en el extranjero, afirma que algunos de los virus conocidos (modificados por el tiempo, el organismo humano y ciertas sustancias), podrían, espontáneamente o en el momento de una nueva infección, provocar una leucemia. Esta hipótesis se ajusta a la observación clínica del rápido desarrollo de una leucemia después de una gripe grave, que, como es sabido, es ocasionada por otro virus.

Cada día existen mayores evidencias de la relación entre enfermedades malignas y los elementos transmisores de los caracteres heredados. Un gen, que es el soporte material de la herencia biológica, capaz de originar la síntesis de un cuerpo idéntico a sí mismo. Si esto fuese así, la posibilidad de aparición de una leucemia, iría ligada a la existencia de un factor hereditario y la circunstancia de que un agente modificador provocase la mutación o metamorfosis.

Gros ha sugerido que los virus productores de esta enfermedad de la sangre se transmiten en forma inactiva (no dañina) de una generación a otra, directamente, a través de las células germinales o sexuales. Tan sólo en ciertos casos, a consecuencia de la acción de distintos estímulos, tales agentes, que pasan ignorados a lo largo de generaciones, de padres a hijos, de embrión en embrión, se transformarían en formidables elementos activos, en «virus», provocando una rápida multiplicación de las células que los albergase. Así surgiría y se desarrollaría una leucemia. Se han publicado más de quinientos casos familiares de leucemia. En una familia fallecieron de esta dolencia cuatro miembros.

Todas estas teorías y hechos sugieren dos preguntas: ¿Cómo se sabe si una familia es portadora del virus leucémico en sus células germinativas igual que ocurre con la hemofilia? ¿Qué factores son los que hacen explotar y ponerse de manifiesto la enfermedad? En los seres humanos todavía estas preguntas están sin respuesta. Por ahora sólo se puede afirmar, con ciertas reservas, que el des-

arrollo de la leucemia entre los portadores del virus sería el resultado de su exposición a ciertos agentes desencadenantes, como algunos elementos químicos (benzol), biológicos (hormonas sexuales femeninas), medicamentosos o ciertos estímulos físicos como las radiaciones de los Rayos X.

Desgraciadamente, la mayoría de los médicos no somos tan optimistas. Actualmente pasan de cien las medicinas terapéuticas recomendadas en su tratamiento. Sistemáticamente, se pueden dividir en tres grupos: entre los químicos destaca el uretano, las mostazas nitrogenadas, el ácido fólico y las sulfamidas. Entre los biológicos figuran la transfusión sanguínea y la exanguino-transfusión. Y entre los medios físicos más empleados, se citan la radioterapia y los isótopos radiactivos, que constituyen la última y más apasionante novedad. Como se ve, muchos son los tratamientos propuestos. Y cuando se proponen muchos tratamientos en una enfermedad, es que no se tiene fe en ninguno, porque ninguno sirve.

DOCTOR OCTAVIO APARICIO

## Guía médica Odontólogos y Clínicas

J. USEROS CASAS Partos y enfermedades de la mujer Consulta de 10 a 1 San Martín, 1 Teléfono 1669

DR. PEDRO USEROS Ex médico interno del Hospital de San Carlos. Ayudante de la cátedra de Urología de Madrid Riñón, vejiga, próstata y aparato genital Consulta diaria de 11 a 2 Plaza San Martín, 1, pral. Tel. 1261

JUAN LAA INFANTE Enfermedades de la piel y venéreas Consulta diaria de 12 a 2 y 5 a 7 Plaza de Corpus, 9, 3.º. Teléf. 1951

## JUNTO A LA PUERTA DEL SOL

El Surco ARENAL, 3 PRIMERA casa especializada en artículos para NOVIAS y COMUNIONES

## QUIEN VENDE CALIDAD aumenta el número de sus clientes...



**PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS**

**¡ SON DE SUPREMA CALIDAD !**

**DE VENTA EN DROGUERIAS Y EN LOS ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO**

# ¿COMO FUE FISICAMENTE LA VIRGEN?

## El arte ante la belleza de María

Por todas partes aparecen reproducciones más o menos hermosas de famosas pinturas, que plantean al curioso un interrogante: ¿cómo fué verdaderamente María? Porque es un escollo difícil de superar, ya que no hay datos ciertos de sus características físicas, humanas, que se remontan a un retrato de la Virgen atribuido a San Lucas por muchos autores, entre ellos Rivadeneira; pero los críticos actualmente, están al parecer de acuerdo en que el médico-evangelista nunca fué pintor, o al menos no hay pruebas documentales de ello; por otra parte, la Virgen tendría unos cincuenta años cuando San Lucas la conoció, y es natural que su fisonomía tampoco fuera la de su juventud.

La representación artística de María se basa en una descripción literaria llena de contradicciones en sus detalles, pero con una cierta unidad en sus cualidades, modo de ser, y belleza, que San Gregorio pondera como «hermosísima hermosura de todas las hermosuras».

Dionisio Areopagita, que dice haber visto a María «tan majestuosa, radiante y bella, que la hubiera tomado por una Divinidad...».

Nada sombrío ni duro en la mirada, nada precipitado en su gesto, dice San Ambrosio.

Su hermosura sobrehumana, no fué para nadie incentivo de pecado, refiere Santo Tomás.

Es necesario llegar al siglo VIII, para tener una descripción somática en San Andrés de Creta y San Epifanio: «estatura media, color trigueño, cabello rubio, ojos verdes, cejas negras, nariz afilada, manos y dedos alargados, rostro aguileño.» Cabe la posibilidad de que estos datos hayan sido tomados de escritos más antiguos. Lo que sí es cierto, que tal descripción fué muy difundida, y sin duda sobre ella se basa el diseño psico-fisi-

es fundamental, porque como enseña Menéndez Pelayo en su Historia de las ideas artísticas, «hay naturalezas enteramente inhábiles para expresar el ideal místico, y nacidas, sin embargo, con facultades portentosas para comprender la realidad, y darle nueva y más alta vida a sus creaciones.»

En toda faceta artística, «el subjetivismo» tiene una enorme influencia que involuntariamente se tralada a la obra, y aun cuando ésta tenga modelo, traduce siempre, no sólo la inspiración del autor, sino también su estado psicológico al realizarla, y la influencia que sobre su alma ejerce su propio modelo.

Prueba cierta de lo que digo, es «el Greco», enormemente subjetivista; bastará contemplar la cara de la Virgen del cuadro de la Sagrada Familia del Hospital de Tavera (Toledo), para sorprender la extraordinaria semejanza (de todos sus Virgenes) con la «Dama del Armiño», inspiradora de gran parte de su maravillosa obra, porque fué la mujer que amó apasionadamente, y la sublimó, la divinizó en sus cuadros.

La misma influencia vemos en «Rafael», cuyas famosas Virgenes tienen todas un singular parecido con la «Donna Celata», el desconocido gran amor de su vida, cuyo rostro repite el gran artista con amorosa y elevada complacencia, idealizada, como el Greco. Y lo mismo sucede en la Madonna de Port-Lligat de Salvador Dalí, en la que trata de idealizar a Gala, su perenne modelo.

Y no es sólo el subjetivismo del artista el que influye en la obra, sino también, y mucho, «el subjetivismo de la época», como ocurrió en el renacentismo, cuyo ideal era la belleza anatómica, humana; y el momento psicológico actual, que creo que tiende a aproximarse mucho a esa época renacentista, en su acentuado realismo, sin duda, creo yo, para acercarse más fácilmente al corazón de los hombres. Es cierto que hay maravillosas pinturas en las que domina lo divino sobre lo humano, y en otras sucede al revés. Ya hemos visto lo que en ello influye la formación y el estado psicológico del artista. Pero también hay que considerar la situación anímica, espiritual, de quien las contempla, su disposición interior, su predisposición admirativa del arte, y de su contenido, de su simbolismo espiritual. Porque la contemplación detenida de un bello cuadro de la Virgen, nos transporta sin darnos cuenta a lo Divino, a través de lo humano: esta sencilla contemplación, ya es, indudablemente, «una oración».

Por fortuna para el arte, y a través del arte, para la fe, frente a las opiniones de quienes hace siglos pensaron, oponiéndose a toda iconografía religiosa, que no podían hacerse imágenes divinas, valiéndose de la imagen de los humanos, se impuso la opi-

nión bellamente expuesta por el obispo Leoncio, de Chipre: «las imágenes son libros siempre abiertos»; ratificada valientemente por San Gregorio Magno: «la pintura debe ser la principal cultura de la muchedumbre».

Yo pienso, no sé si estaré equivocado, que si el arte de la iconística Mariana se difundiera más y selectivamente, despertaría tanta admiración en el mundo, produciría tanta sedación en los espíritus, que los hombres seríamos mejores, más comprensivos, porque toda la representación artística de María es una constante lección de serenidad, de belleza, de amor... destinada y dirigida al hombre que en una era de adelanto científico sorprendente, tiene empeñada una feroz e inhumana carrera de destrucción, verdaderamente incomprensible.

DR. CÉSAR FERNÁNDEZ-RUIZ

## VENZA SU ASMA DISOLVIENDO LA FLEMA

No permita más que los ataques y las molestias provocadas por los ataques de Asma y de Bronquitis perturben su sueño, debiliten sus energías, sin probar **VENZA**. Esta gran medicina no viene en forma de cigarrillos, ni inyecciones, ni líquido, sino que actúa a través de la sangre, penetrando así en los pulmones y en los bronquios. La primera dosis actúa ayudando a la naturaleza de tres maneras: 1.º Relajándose y desprende las flemas sofocantes. 2.º Proporciona una respiración más fácil y profunda, y un sueño reparador. 3.º Alivia la tos, la respiración sibilante y el estornudo. Pida **VENZA** a su farmacéutico, hoy mismo. (C.S. 15.045)

co del poeta Andrés Rey de Artieda, que proporciona datos muy interesantes sobre la persona de María:

*Vistió la humilde Virgen lino y lana honró en su estado al grande y al pequeño, cólera o risa, ni por sueño mostró tener, ni turbación humana. De estatura de cuerpo fué mediana, rubio el cabello, y el color trigueño, afilada nariz, rostro aguileño, cifra en el alma humilde y llana. Los ojos verdes de color oliva; la ceja negra, arqueada, hermosa; la vista santa, penetrante y viva. Labios y boca de purpúrea rosa, con gracia en las palabras excesiva, representando a Dios en cualquier cosa.*

Ricardo San Laurencio, siglo XIII, la presenta «de tez morena, cabello castaño, ojos pequeños y parduscos»; en contradicción con Nicéforo Calistos que en la misma época la describe con cabello rubio.

El estudio de Rivadeneira, es muy completo, refiriendo «estatura mediana, o algo más que mediana, cabello rubio color de oro, ojos vivos, y las niñas un poco coloradas; cejas arqueadas, negras y graciosas; la nariz un poco larga, labios hermosos y de mucha suavidad en el hablar; el rostro más largo que redondo; manos y dedos largos; aspecto grave y modesto, sin ningún género de fatuo ni melindres, ni afectación, sino sencillez y humildad. Era muy mansa, muy compuesta y recatada, no iracunda ni risueña, ni libre en el hablar».

El resumen, a mi juicio más fundado, porque se basa en una larga recopilación de descripciones, entre las que figuran las que acabamos de exponer, nos lo da el ilustre pesuita Padre Villafañe, cuya investigación hay que tomar en consideración hoy, y dice así: «estatura más alta que mediana, cabello abundante (rubio?, moreno?), caído sobre la espalda; rostro prolongado, sin arrugas aún en sus últimos años, no moreno, sino rubicundo; frente hermosa, serena, dilatada; cejas negras y arqueadas, nariz alargada, boca mediana, dientes blancos, iguales, menudos; ojos grandes con niñas grandes y negras; manos y dedos alargados y blancos».

Y sobre tal concepción de la imagen humana de María, que es fácil imaginar de acuerdo con las características biológicas de su raza; alta, trigueña, bien proporcionada, y elegante, se volcó la fantasía de los artistas escogiendo cada uno los más hermosos modelos, adornados con los datos de la Sagrada Escritura, del Cantar de los Cantares, etc., más o menos sometidos a las reglas litúrgicas del arte, cuya finalidad es evitar extravagancias irrespetuosas derivadas del desbordamiento estético del artista, que ya en la antigüedad censuraba el propio Savonarola, advirtiendo y fustigando a los pintores renacentistas que daban a sus Virgenes actitudes y sonrisas de una Venus o Diana místicas.

Es que el cristianismo modificó indudablemente el concepto del arte, sustituyendo «la forma» anatómica, por la «expresión»; el predominio del espíritu sobre la materia.

La condición espiritual del artista

## La princesa Margarita de Suecia visitó el castillo de Gibralfaro

Málaga, 26.—Dos días ha dedicado la princesa Margarita de Suecia casi exclusivamente a visitar Málaga. Ayer paseó por la calle de Larios y tomó café en un establecimiento allí enclavado. Su presencia fué advertida por el público. También se dedicó a ver escaparates y se detuvo especialmente en los de modas y zapatería. Se ha comprado varios pares de calzado de los últimos modelos. También ha adquirido discos microsuro con las grabaciones más modernas de canciones, bailables y aires españoles. Lo que al parecer ha comprado con más entusiasmo han sido los elementos de playa y un nuevo bañador.

Una de las visitas más destacadas de la princesa Margarita ha sido la del castillo de Gibralfaro, en cuya hostería almorzó. Recorrió luego a pie aquellos parajes. Estuvo largo rato en los alrededores admirando el panorama que desde allí ofrece la ciudad.

La jornada de hoy, siempre acompañada de los señores Westroem, ha sido dedicada por la princesa a visitar también esta capital. Después del desayuno ha tomado el sol en la terraza del hotel Los Pinares, en Torremolinos. Después ha visitado el Real Club Mediterráneo, en cuya playa se ha bañado. Esta tarde ha sido invitada por los señores de Krauel, cónsules de su país en esta capital.—Cifra.

## AYUNTAMIENTO de ROA

Los días 6, 7 y 8 de Abril, tendrá lugar en esta Villa, en el espacio campo de la Caba la renombrada feria de PASCUA DE RESURRECCION, para toda clase de ganados.

¡¡TRATANTES, GANADEROS, LABRADORES, ACUDID A ESTA FERIA!!

# Mientras se piensa en viajes a la Luna, se observa detenidamente al Sol

Diariamente se editan mapas sobre el luminoso astró. En ellos se pueden comprobar los más variados detalles. Misterios que dejan de serlo. Erupciones y espectros.

Hamburgo (Exclusiva DK-A. I. Arco).—Nunca fué observado el Sol con tanto detenimiento como en este año. Para el Año Geofísico Internacional se ha creado una organización mundial científica para observar esta ardiente bola. Dentro de esta organización desempeña un papel importante el Instituto de Fraunhofer en el Schainland cerca de Eriburgo. Desde Enero de 1956, el Instituto edita, diariamente, mapas del Sol que dan una visión del conjunto completa sobre los variados estados en el Sol. Estos mapas se sirven de datos procedentes de toda serie de observatorios del mundo entero.

Los observatorios colaboran también mediante los llamados urisgramos. Estos son breves informes sobre la actividad del Sol y los estados geofísicos, produciéndose al mismo tiempo (datos magnéticos de la Tierra, perturbaciones de la ionosfera, etc.), que son remitidos todos los días por los observatorios al Observatorio Solar de Meuden, cerca de París, y a la Central Telegráfico-Técnica de Correos Federales Alemanes, en Darmstadt. Se transmiten bajo una clave internacional mediante teleregistradores, telegramas u ondas cortas. Aparte de los urisgramos europeos, hay también americanos, rusos, indios y japoneses. Cuando hay mucha perturbación en el Sol, la central de alarma mundial de Fort Belvoir (Estados

Unidos) advierte a todas las estaciones del mundo.

Cincuenta Institutos observan el Sol sirviéndose de los más modernos medios de la ciencia: de la radio-astronomía. También el Instituto Fraunhofer, en Eriburgo, tiene instalado un gran radiotelescopio, que observa las emisiones solares dentro del margen de las ondas de radio.

Los observatorios de Meuden, Tokio y Boulder (Estados Unidos), también editan mapas diarios, según sus propias observaciones. Las observaciones de todo el mundo, sin embargo, son reunidas en los mapas del Instituto Fraunhofer. En ellas se registran los contornos de los grupos de manchas, el tipo de manchas y su número, se ven los contornos de las llamadas antorchas cromosféricas, los filamentos y protuberancias y además, en cinco etapas, las intensidades de la línea verde de corona al margen del Sol. Además, se añade una lista de las más recientes erupciones.

Estos mapas aparecen dos veces al mes con el material de los últimos quince días, y se mandan a 250 Institutos del mundo. Después de terminar el Año Geofísico Internacional, las distintas centrales mundiales publicarán un resumen de todo el material de observación, del cual se obtendrá una visión, del conjunto completa, de la actividad del Sol en este año. Gran número de fotografías y mediciones permitirán observar las relaciones de los distintos fenómenos solares entre sí y entre éstos y los fenómenos terrestres.

Los observadores del Sol se interesan por las radiaciones de ondas cortas de este astro. Estas radiaciones son absorbidas en la alta atmósfera de la Tierra. Proceden de los grupos de manchas del Sol, pero éstas no son su verdadera fuente, porque no son lo bastante calientes para ello. Alrededor de las manchas hay lugares muy claros de excesivo calor, las «antorchas». Se encuentran en la fotosfera, la superficie luminosa del Sol, y en la cromosfera, que es menos densa y clara y se halla encima de la primera. Estas antorchas deben su calor, probablemente, a los efectos de inducción del variable campo magnético de las manchas. Gracias a este calentamiento emiten ondas cortas.

Las antorchas cromosféricas despiden, transitoriamente, un resplandor aún más claro durante unos diez minutos hasta algunas horas. Esto son las «erupciones cromosféricas» que, en el sector de centímetros y metros, emiten considerables radiaciones de ondas. En este sector espectral, la radiación solar puede, con ocasión de tales erupciones, aumentar hasta ser un millón de veces mayor. En tales erupciones, la ionosfera absorbe fuertemente las ondas cortas terrestres de 10 a 100 metros, de manera que pueden desaparecer, mientras que las ondas largas (de 10 kilómetros) son reflejadas más y mejor dispersadas. De estas erupciones procede también una radiación corpuscular que produce en la Tierra auroras boreales, perturbaciones del magnetismo terrestre y de la ionosfera, y ésto uno o dos días después de la erupción, porque tanto tiempo dura el viaje de los corpúsculos del Sol a la Tierra.

Largos hilos oscuros que se desarrollan en la fase final de las antorchas, se llaman filamentos. Al margen del Sol aparecen como protuberancias. Se ve cómo se mueven y lanzan una materia visible. En el Sol pasan, pues, muchas cosas, y hay suficiente material para observaciones diarias. Los procedimientos solares tienen importantes repercusiones sobre los terrestres. Por ello, la física solar y la geografía colaboran estrechamente.

Las manchas del Sol son observadas con telescopios, los sucesos cromosféricos con medios espectroscópicos, el espectroheliógrafo y el espectrohelioscopio, así como con el filtro Lyot. En algunos institutos se sacan fotografías a intervalos de pocos minutos, cámaras automáticas suministran fotografías continuas que se pueden enseñar como película. Cincuenta institutos observan las erupciones con filtros Lyot.

WALTER THEIMER

## Fraternidad animal

Un tordo, tres gatos y un perro que viven y duermen juntos

Tudela, 26.—En el pintoresco pueblo de El Bocal, enclavado a orillas del río Ebro, a seis kilómetros de Tudela, un tordo convive amistosamente con tres gatos y un perro, incluso todos ellos duermen juntos. El hecho llama la atención, por tratarse de un animal de la voracidad del tordo, que causa graves daños a los olivares. El pájaro fué cogido en el mes de Noviembre último, a la orilla del canal Imperial, por don Carlos Castillo; le curó el ala que tenía herida, y lo dejó encima de un armario de la cocina, con comida a raudal. A los pocos días, el animal comenzó a volar por la casa, perseguido por los gatos, que le hacían refugiarse sobre el armario. Poco a poco los felinos se familiarizaron con el tordo y ahora viven en una armonía completa.

## Ochenta mil libros inmorales incautados en Buenos Aires

Buenos Aires, 26.—El presidente de la Comisión asesora para la clasificación moral de impresos y expresiones plásticas, Francisco Mario Fasano, acompañado de otros inspectores de la citada organización, han procedido a la incautación de 80.000 volúmenes de obras clasificadas como inmorales. La acción tuvo por escenario la Editorial Malina.

## Aquí todos los DEPORTES

### Robison revalidó su título mundial al vencer a Carmen Basilio

Chicago, 27.—«Sugar» Ray Robison se proclamó por quinta vez campeón mundial de los pesos medios, un récord sin precedentes en la historia del boxeo.

De esas cinco, en cuatro ocasiones logró el título mundial en el cuadrilátero del estadio de Chicago.

Consiguió por vez primera el título el 14 de Febrero de 1951, en Chicago, frente a Jake Lamotta, al que derrotó por fuera de combate en el décimotercer asalto.

El 12 de Septiembre de 1951, esta vez en Nueva York, arrebató el título a Randy Turpin, pugil británico.

Reconquistó por tercera vez el título frente a Carlo «Bobo» Olson, el 9 de Diciembre de 1955, en Chicago. Robison noqueó a su rival en el cuarto asalto.

El día 1 de Mayo de 1957, después de estar retirado de los cuadriláteros durante varios años, Robison volvió a conquistar el título en Chicago, al derrotar a Gene Fullmer por fuera de combate en el quinto asalto.

Y ahora ha vuelto a alcanzar la corona de los medios frente a Carmen Basilio, al que ha derrotado por puntos.

### FUTBOL

Milán, 26.—En el partido de cuartos de final para la Copa de Europa, el Milán ha vencido al Borussia, por cuatro goles a uno.

El primer tiempo terminó con la ventaja del Milán de dos a uno. Con este resultado, el Milán pasa a la semifinal.

### HIPICA

Torino, 26.—Se celebró la cuarta jornada del Concurso hípico internacional de Torino.

En primer término se disputó el Premio Nacional de la Unión Industrial, para caballos de cuatro a cinco años, y debutantes.

Tomaron la salida 25 jinetes, y Franco Triossi, sobre Fokus, ganó el Premio en 43 s. 3-5, sin penalización.

Seguidamente se corrió el Premio Internacional del Casino del Valle, categoría especial.

Esta prueba fué terminada sin faltas por Francisco Goyoaga, sobre Fahngoenig y sobre Toscanella.

La clasificación quedó establecida así:

1. Francisco Goyoaga, cero faltas, 41 s. 3-5.
2. Ex aequo, mayor Leons y marqués de Lorenzo de Mediciers, cero faltas, 41 s. 4-5.

### AJEDREZ

Madrid, 27.—Ya están decididas las selecciones nacionales que representarán

### CONTRA EL PAPO O PAPERA



### CAPSULAS VITAN

### AYUNTAMIENTO de ROA

Los días 6, 7 y 8 de Abril, tendrá lugar en esta Villa, en el espacio campo de la Caba la renombrada feria de PASCUA DE RESURRECCION, para toda clase de ganados.

¡¡TRATANTES, GANADEROS, LABRADORES, ACUDID A ESTA FERIA!!

### Se espera la dimisión de BULGANIN

Londres, 26.—Los dirigentes soviéticos se han reunido ayer en Moscú para tratar de la posible dimisión del primer ministro, Nicolai Bulganin, según informan fuentes autorizadas.

Añade la información que se espera que Bulganin, que cuenta 72 años, anuncie hoy o mañana su dimisión al Soviet Supremo.—Efe.

Tomaron la salida 25 jinetes, y Franco Triossi, sobre Fokus, ganó el Premio en 43 s. 3-5, sin penalización.

Seguidamente se corrió el Premio Internacional del Casino del Valle, categoría especial.

Esta prueba fué terminada sin faltas por Francisco Goyoaga, sobre Fahngoenig y sobre Toscanella.

La clasificación quedó establecida así:

1. Francisco Goyoaga, cero faltas, 41 s. 3-5.
2. Ex aequo, mayor Leons y marqués de Lorenzo de Mediciers, cero faltas, 41 s. 4-5.

Madrid, 27.—Ya están decididas las selecciones nacionales que representarán

Los días 6, 7 y 8 de Abril, tendrá lugar en esta Villa, en el espacio campo de la Caba la renombrada feria de PASCUA DE RESURRECCION, para toda clase de ganados.

¡¡TRATANTES, GANADEROS, LABRADORES, ACUDID A ESTA FERIA!!

## OBSERVADORES EXTRANJEROS, incluso rusos probablemente, presenciarán las pruebas atómicas norteamericanas

Será reducida radicalmente la precipitación radiactiva

Washington, 26.—A presenciar las pruebas nucleares norteamericanas del verano próximo en el Pacífico, en las que será radicalmente reducida la precipitación radiactiva, serán invitados extranjeros, probablemente con inclusión de soviéticos, ha declarado el Presidente Eisenhower en su conferencia de Prensa.

Las invitaciones a personalidades extranjeras han sido cursadas a través de la O. N. U., a quien ha pedido Estados Unidos que seleccione un grupo de observadores científicos cualificados, para presenciar los experimentos en que han de demostrar los progresos que los hombres de ciencia norteamericanos están realizando, por el camino de la disminución de las precipitaciones radiactivas, añadió el Presidente.

Sobre el mismo tema Eisenhower declaró también que Norteamérica sigue dispuesta a aceptar cualquier propuesta de suspensión de las pruebas nucleares, siempre que esté relacionada con un acuerdo que ponga fin a la producción de materiales desgreables.

Las condiciones de Rusia SON INACEPTABLES

Acerca de otras materias de carácter internacional el Presidente manifestó:

1. Que los Estados Unidos no tomarán parte en ninguna conferencia de jefes de Gobierno de Oriente y Occidente en caso de que su asistencia hubiera de parecer implicar la aceptación de todas las condiciones que

la U. R. S. S. pone actualmente para la celebración de tal conferencia.

2. En breve se hará público un informe titulado «Introducción al es-

### GRAN BRETAÑA no se desprenderá DE MALTA

La Valetta (Malta), 26.—El subgobernador de esta isla, Trafford Smith, ha dicho a la población maltesa que Gran Bretaña no tiene la intención de desprenderse de Malta.

En nombre del gobernador general, sir Robert Laycock, que se encuentra en la actualidad en Londres, Smith dijo por radio que Gran Bretaña no tiene la intención de transferir sus responsabilidades con respecto a esta isla a la Organización del Tratado del Atlántico Norte.

Añadió que el Reino Unido desea hacer todo lo que pueda para ayudar a la industria a rehacer su economía.

También reveló que el Gobierno británico ha ofrecido contribuir con cinco millones de libras esterlinas al presupuesto maltés de 1958.—Efe.

pacio exterior», preparado por la Comisión científica asesora del Presidente, y que también en breve se recomendará al Congreso la adopción de medidas de control civil de las actividades gubernamentales relativas a las operaciones no militares en el espacio exterior.

3. Que los Estados Unidos están atravesando en estos momentos el período peor de la contracción de los negocios y que la situación está a punto de tomar un giro favorable. No obstante, no se ha descartado aún la posibilidad de una reducción de los impuestos, pero en ese terreno habría de procederse con suma cautela.

4. Que está perfectamente impuesto de las diferencias que pudieran existir entre Foster Dulles y él acerca de la dirección de la política exterior norteamericana, en particular con referencia a conversaciones de alto nivel con Rusia.

Afirmó que Dulles es uno de los mejores técnicos de la actualidad en cuanto a cuestiones internacionales. Asimismo dijo que la ley de comercio recíproco contiene cláusulas suficientes para la debida protección de las industrias norteamericanas.—Efe.

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

## El Movimiento ha hecho que cambie la manera de ser de nuestro pueblo

Entramos en una segunda etapa espléndida de realizaciones

### Palabras del Caudillo a los directores de periódicos y emisoras del Movimiento

Madrid, 27.—Su Excelencia el Jefe del Estado al recibir ayer, en el Palacio de El Pardo, a los directores de periódicos y emisoras de radio del Movimiento, que en estos días han celebrado reuniones en Madrid, presididos por el ministro secretario general del Movimiento, pronunció las palabras siguientes:

«Hacia mucho tiempo que deseaba tener esta ocasión de encontrarme con vosotros para agradeceros toda la lealtad y todo el ímpetu que habéis venido poniendo en estos 20 años en la defensa del Movimiento Nacional. Sois los pioneros de la paz, los que tenéis que mantener nuestras ideas y enhiesta nuestra bandera, los que un día tras otro hacéis llegar a todos los hogares, a todos los rincones de España, los principios del Movimiento Nacional; soldados de la paz, los que lucháis por el triunfo de nuestras ideas y por que se conozcan nuestras obras; pero si obráis independientemente y aislados, sin una unión y un nexo, los esfuerzos serían disparejos y no alcanzaría los resultados óptimos que se logran con la coordinación.

No es solamente el número de los que formáis, la cantidad de nuestros periódicos, ni la de nuestras estaciones de radio, sino el entusiasmo, la ideología y la calidad la que da valor si sabemos unirlos en cadena. En estos momentos la información del público exige, lo mismo en la prensa que en la radio, la especialización en cada una de las materias ante las exigencias de la elevación de la cultura en nuestro pueblo; de aquí las ventajas de la organización en cadena que permite con los órganos y medios centrales y especializados el que se pueda atender con una mayor perfección de nuestros periódicos a una mejor difusión de nuestra doctrina.

Yo os agradezco todo lo que estáis haciendo porque conozco todo su valor. La gente no se percibe en general de lo que vale la noticia diaria, el comentario diario y la realidad cotidiana servidos al tomar el café o antes de ir al trabajo a los españoles. Esto tiene gran importancia y trascendencia, que se reflejan en que después de una guerra interior tan dura como la que hemos tenido tras un siglo de abandono, de miseria y de malestar nacional, hayamos podido recorrer estos veinte años tan difíciles inmediatos a nuestra guerra de liberación con una paz, un orden y una tranquilidad ejemplares, y con una evolución tan grande en el pensamiento español, que podemos decir hoy que el Movimiento Nacional ha hecho que cambie la manera de ser de nuestro pueblo.

Hoy el pueblo exige mucho más porque ha habido un Movimiento Nacional, porque le hemos dado una doctrina y ésta ha fructificado mejor o peor en todos los ambientes. Muchas veces se olvidan las obras realizadas, las grandes obras acometidas, precisamente porque nos hemos convertido en mucho más exigentes.

Esta labor que habéis acometido en estos años es la que tenéis que mejorar en el futuro, continuando con la disciplina y la lealtad que habéis tenido hasta ahora, respecto a nuestro Movimiento, que entra en una segunda etapa, en una etapa espléndida de realizaciones; han pasado los años más difíciles de la vida de España, los años de angustia económica, los de apretarnos el cinturón, aunque todavía colean dificultades en el orden de la economía; pero estamos, sin embargo, en un camino en que empezamos a recoger los frutos de todo lo que hemos sembrado en estos últimos años, que nos permitirá entrar en el concierto del mundo internacional con una fuerza propia.

Nuestro Movimiento se encuentra en los momentos mejores; las realizaciones de nuestro régimen, el bienestar positivo que llevamos a todas las clases sociales, la mejora que hemos imprimido a la economía del país, representan en todos los hogares una realidad cotidiana de la que debemos sentirnos satisfechos. Celebramos esta ocasión que me dáis de estrechar vuestra mano, agradeciendo vuestra cooperación, con el deseo

de que sigáis, alegres y contentos, hacia el logro de la España mejor. ¡Arriba España!!»

## Ni la gasolina ni el tabaco sufrirán aumento de precios

### Los nuevos impuestos son una simplificación de los antiguos

Madrid, 27.—Los nuevos tributos podrían hacer creer a una mirada superficial y precipitada que se trata de elevaciones de artículos de consumo. En realidad se trata de una simplificación, en la que es el lujo el directamente afectado.

Si antes sobre un artículo pesaban dos o tres impuestos, con la nueva reglamentación se reducen a uno solo, en el que se suman las tres partidas para hacer más fácil su pago y su contabilización. Esto es lo mismo que si en materia de sueldos se fusionaran el sueldo base y las gratificaciones; aunque aparentemente figurara una cantidad mayor en el sobre, la realidad es que era prácticamente la misma que figuraba antes en sobres distintos.

La nueva ley tributaria tiende, además, a beneficiar la economía del país, a robustecerla, haciendo pagar más a los económicamente más fuertes para que pueda invertirse esta cantidad en beneficio del menos dotado. Esta es una auténtica labor social de distribución de la renta. Se gravan también los artículos de lujo, entendiendo por tales los que no son de ninguna manera imprescindibles como bienes de consumo. De igual forma se gravan los artículos de importación, pues de otra manera estaríamos regalando al extranjero nuestros productos y el trabajo de nuestros obreros.

Peró esta reforma tributaria de tan profundo contenido social, que tiende a desgravar los artículos de consumo

# EE. UU. TIENEN YA OTRO SATELITE MAS EL "EXPLORADOR III" EN EL ESPACIO

Cabo Cañaveral, 26.—Un tercer satélite «Explorador» ha sido lanzado por el Ejército norteamericano a las 12,38 (hora local; 6,38 de la tarde, hora española). El proyectil que ha impulsado al satélite ha sido un «Júpiter C», como en los dos casos anteriores. El «Júpiter» lanzado hoy desapareció a través de las nubes a los 20 segundos de su lanzamiento. Dentro de dos horas se espera saber si el nuevo satélite «Explorador» ha alcanzado felizmente su órbita.—Efe.

## Tiene forma de bala y lleva una cinta magnetofónica y una «unidad de memoria»

Nueva York, 26.—Ha sido recogida la señal enviada por el nuevo satélite «Explorador III», por los laboratorios de «Radio Corporation Of América», poco después de haber sido lanzado en Cabo Cañaveral, sin que ello quiera decir que se encuentra ya en su órbita. La señal se oyó con absoluta claridad, y su frecuencia es de 108 megaciclos.

### UNA SEÑAL CAPTADA EN FORT MONMOUTH

Fort Monmouth, (Nueva Jersey), 26.—Una señal del nuevo satélite norteamericano fué captada en el centro

que tiene en esta ciudad el cuerpo de señales del Ejército de los Estados Unidos, a los cuatro minutos de su lanzamiento en Cabo Cañaveral.

### EL SATELITE ALCANZO SU ORBITA

Washington, 26.—El tercer satélite norteamericano ha alcanzado su órbita prevista, según ha anunciado esta noche el presidente de la Comisión Satélite para el Año Geofísico Internacional.

### EL SATELITE PESA 14 KILOS

Cabo Cañaveral (Florida, Estados Unidos), 26.—El gran proyectil dirigido «Júpiter», que llevaba el tercer satélite «Explorador», desapareció en las nubes a una altura de unos dos mil cuatrocientos metros y no volvió a ser visto. El estruendo que produjo el lanzamiento fué oído durante unos pocos segundos. El «Júpiter» lanzado hoy lleva en su morro un satélite idéntico al lanzado por la Marina norteamericana el 5 de Marzo, que no logró entrar en órbita.

El «Explorador III», en el que se han suprimido las cuatro antenas en forma de dientes que tenía el anterior, pesa algo más de los catorce kilos que pesaba su predecesor y mucho más que la pequeña esfera situada en órbita por el «Vanguard» del Ejército. Se cuenta con que la tercera sección del cohete del «Explorador I» vuelva a la atmósfera dentro de pocos meses.—Efe.

### HA SIDO RECIBIDO EL PRIMER MENSAJE

El «Explorador III» ha entrado en una acusada órbita elíptica y por esta razón «parece que la vida del satélite será corta». Ha manifestado también que el nuevo satélite ha tardado 121 minutos en dar su primera vuelta completa a la Tierra.

El «Explorador III», que pesa 14,143 kilogramos, tiene forma de bala y lleva una cinta magnetofónica y una «unidad de memoria». El director del laboratorio de propulsión a reacción del Instituto de Tecnología de California, Dr. William H. Pickering, ha dicho que el nuevo satélite proporcionará cinco veces más información sobre los rayos cósmicos que el «Explorador I».

En un intervalo de cinco segundos, ha manifestado el doctor Pickering, la cinta magnetofónica «puede mandar a las estaciones terrestres un verdadero torrente de información».

El doctor Eberhard M. Rees, ayudante del doctor Werner Von Braun, ha dado los cálculos sobre la órbita del «Explorador III». Dice que el satélite debió alcanzar una órbita que le llevaría a una altura máxima de 1.947,2 kilómetros, y a una mínima distancia de la Tierra de 348,8 kilómetros; pero que, sin embargo, la altura conseguida es superior a los 3.200 kilómetros, con una aproximación terrestre en el perigeo de su órbita mucho menor de la calculada. Esta aproximación no ha sido, y será la causa de la corta vida del satélite al ser frenado y más tarde destruido por la atmósfera.

El doctor James A. Van Allen, de la Universidad de Iowa, informa, por su parte, que la cinta magnetofónica ha lanzado ya su primera información científica, que ha sido recibida al paso del satélite por la isla de Antigua (Indias occidentales británicas), al ser «interrogado» por las señales de radio de una estación.—Efe.

Están incluidas en la prestación y las tarifas que regulan los honorarios de los facultativos, según el tipo de intervención.

Normas para solicitar subvenciones para viajes escolares

Por una orden del ministerio de Educación Nacional, que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», se dan normas para solicitar subvenciones en concepto de viajes escolares.

## Fuó lanzado ayer por el Ejército con un proyectil «Júpiter-C»

### Pesa 14 kilos y es idéntico al que lanzó la Marina que no logró entrar en órbita

## PARECE QUE ARABIA SAUDITA se unirá a la República Árabe Unida

### Aquella lleva ya unos días incomunicada con los países vecinos

Beirut, 26.—El periódico sirio «Al Ray Alam» predice que la Arabia Saudita se federará con la República Árabe Unida de aquí a dos o tres semanas. Afirma que los príncipes saudíes y el Rey Saud han dado ya su conformidad con ese paso.

El periódico dice, por otra parte, que, en lo sucesivo, no habrá cooperación entre el reino saudí y la Federación Árabe jordano-siríaca.—Efe.

### CENSURAS EGIPCIAS A LOS CONSEJEROS DE SAUD DE ARABIA

El Cairo, 26.—La Prensa egipcia censura a los consejeros del Rey Saud de Arabia por haber «engañado» al Monarca, y afirman se registró gran júbilo en el país al asumir el emir Faisal las funciones de gobierno.

Los periódicos dan, con grandes titulares, la noticia de que Faisal, ya jefe de Gobierno, y con los asuntos exteriores y financieros de Arabia

Saudí totalmente en sus manos, se ha hecho igualmente cargo del Ejército.

Los periódicos gubernamentales, en particular, se abstienen de atacar directamente al Rey Saud.

«Al Ajjar» afirma que «los saudíes creen ha comenzado para ellos una nueva era».—Efe.

Por su parte, «ABC», de Madrid, publica una crónica de su correspondiente en Tángier, de la que recogemos los siguientes párrafos:

«A pesar de las declaraciones tranquilizadoras de Riad, va ganando terreno la impresión de que en Arabia Saudita se ha producido una verdadera revolución palatina. Para mantenerse en el trono, Saud no ha dudado en aceptar, o quien sabe si en sugerir, la única fórmula que se le deparaba.»

«Desde hace unos días se hallan interrumpidas todas las comunicaciones entre Arabia Saudita y los Estados vecinos.»

Dulles afirmaba ayer que Faisal no es antiamericano y que los cambios habidos en Riad no implicaban una modificación de las relaciones entre Arabia Saudita y Washington. Pero la Prensa de la R. A. U. empieza ya esta mañana a rezumar el verdadero alcance de lo ocurrido en Riad. El diario oficinero «Al Ray Al Aam» dice en Damasco: «Ya podemos afirmar desde ahora: Primero. Que el cambio habido en Arabia Saudita constituye un golpe de Estado pacífico y que el emir Faisal—de acuerdo con todos los emires sauditas y después de haber persuadido a Saud—se ha convertido en el jefe absoluto del Reino. Segundo. Que los emires han manifestado una adhesión sincera a la política árabe de liberación desarrollada por Nasser. Tercero. Que Arabia Saudita firmará dentro de dos o tres semanas un acuerdo de unión federal con la República Árabe Unida y que no habrá ninguna colaboración importante entre el reino saudita y la unión jordano-iraquí. Cuarto. La exclusión de los consejeros del Rey de las reuniones ministeriales será seguida de otra medida en virtud de la cual los principales consejeros serán juzgados públicamente. Quinto. Todas estas decisiones han sido adoptadas por los emires sauditas y aprobadas por el Rey.»

## HOMENAJE de los clubs de mujeres al embajador español, en Nueva York

### Por la contribución española al descubrimiento y desarrollo de los Estados Unidos

Nueva York, 27.—El embajador de España, don José María de Areilza, ha aceptado en el nombre de su Gobierno, un homenaje de la Federación neoyorquina de los Clubs de Mujeres (Women's Clubs) por la contribución española al descubrimiento y desarrollo de los Estados Unidos.

El acto de homenaje se celebró con un almuerzo en el hotel Plaza, en donde los miembros de la Federación representaban a unas 300.000 mujeres del área neoyorquina. En el transcurso del almuerzo, el ilustre diplomático español pronunció un discurso en el que, agradeció el homenaje y destacó la importancia histórica del hecho de haber sido una mujer, Isabel la Católica, la responsable del descubrimiento de América, así como las conquistas españolas en el Nuevo Mundo.

## PERON, esperado en Lisboa

Lisboa, 26.—En los medios bien informados se afirma que muy próximamente llegará a esta capital el ex presidente argentino, general Perón.—Efe.

## Eso es tener sueño

### Chocó con un árbol, cayó a una acequia... y no se despertó

Barcelona, 26.—Por dormirse el conductor, el coche BA-5586, que se dirigía a Barcelona, poco antes de llegar al puente sobre el río Llobregat se desvió de la carretera y fué a chocar contra un árbol, quedando el coche empinado contra el tronco y virtualmente suspendido sobre una acequia.

Como consecuencia del golpe se abrió la portezuela, y el chófer G. F. G. cayó con el asiento a la acequia. Inmediatamente fué recogido por la Guardia Civil, que lo trasladó a un dispensario de urgencia.

El conductor no despertó hasta después que le fué practicada la cura de las heridas leves que recibió.—Efe.

## Prestación de asistencia quirúrgica a los afiliados del Seguro Escolar

### Según una orden de la Presidencia del Gobierno

Madrid, 27.—Los Ministerios de Educación Nacional y de Trabajo han estimado las peticiones que reiteradamente han cursado los estudiantes a través del Sindicato Español Universitario, y, en consecuencia, han dispuesto el establecimiento de la prestación de cirugía general a los afiliados al Seguro Escolar.

En una primera etapa, la prestación de asistencia quirúrgica se limitará a un determinado número de afecciones.

De acuerdo con la orden de la Presidencia del Gobierno que aparece publicada en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de ayer, tendrán derecho a que se les aplique el nuevo beneficio los estudiantes que, a juicio de la Mutualidad, precisen ser intervenidos quirúrgicamente, siempre que tengan carácter de mutualistas del Seguro Escolar y haya transcurrido, cuando menos, un año desde que el estudiante se matriculó por primera vez en cualquier centro de enseñanza de los comprendidos en el Seguro.

La prestación comprenderá todos los servicios de alojamiento y manutención en clínicas adecuadas, la asistencia médica y farmacéutica, incluidos antibióticos y los gastos de quirófano.

El cuadro de especialistas quirúrgicos estará constituido por los catedráticos y profesores adjuntos de la especialidad correspondiente en cada una de las Facultades de Medicina, designados a propuesta del decano, y por todos aquellos cirujanos que no siendo profesores de la Facultad acepten las tarifas y condiciones aprobadas con carácter general por la Mutualidad y que hayan sido invitados por ésta a formar parte de su cuadro médico.

Los beneficiarios de la prestación podrán designar entre los especialistas concertados aquel por el cual desean ser intervenidos, y tienen asimismo libertad para elegir el facultativo que ha de intervenirle, aun cuando no pertenezca al cuadro médico de la Mutualidad, en cuyo caso ésta no abonará más honorarios que las cantidades previstas en sus tarifas.

En la citada orden de la Presidencia se relacionan las afecciones que

## ATRASADO DE NOTICIAS

### Escondido 13 años sin saber que había terminado la guerra

Tokio, 26.—Un prisionero de guerra ha estado escondido trece años en los montes, ignorante de que había terminado la guerra. Liu Lien Yen, hoy de cuarenta y siete años de edad, huyó de un campo de prisioneros de la isla de Hondo en 1945 y se refugió en la cadena montañosa del norte de dicha isla.

Ayer fué descubierto por unos cazadores que le pusieron al tanto de la terminación de la guerra, y hoy mismo ha embarcado en Tokio para la China continental, donde tenía su hogar.—Efe.